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Уважаемая Ангелина Викторовна!

       Отрадненское управление министерства образования и науки Самарской области сердечно поздравляет Вас и Ваш дружный коллектив со знаменательной датой - 75-летием со дня основания Ярославского института развития образования!

За годы своего существования он внес уникальный вклад в совершенствование системы подготовки педагогических кадров, формирование интеллектуального потенциала региона.
      Широкая практическая, инновационная направленность, современные технологии, новаторские проекты, которые реализует институт, позволяют уверенно идти в ногу со временем, заниматься глубокой исследовательской работой. 
     Благодаря целеустремленности, огромной созидательной энергии, творческому поиску, высокому профессионализму, умению бережно хранить заложенные традиции Ваш коллектив неизменно добивается успехов в осуществлении самых смелых планов и идей.
      Пусть Вам легко покоряются самые высокие вершины, а любые смелые замыслы находят успешное воплощение! 

Примите наши искренние поздравления и пожелания!
      Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и совместные проекты, направленные на развитие образования России.
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Руководитель                                                                                       В.И.Гусаров

