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1. Сальникова, Л.С. Директор в социальных сетях [Текст] / Л.С. Сальникова // Директор школы. – 2016. – № 4. – С. 34-38.
Сегодняшняя реальность ставит перед руководителями школ непростой вопрос: стоит ли общаться со своими учениками в социальных сетях? Не нарушится ли тем самым дистанция между директором и его подопечными? Попробуем разобраться.
2. Сальникова, Л. Навигатор для директора [Текст] / Л. Сальникова // Директор школы. – 2016. – № 2. – С. 45-48.

Директор школы, как любой управленец XXI века не может обойтись без современных информационно-коммуникационных технологий. Они существенно расширяют кругозор руководителя, помогают ориентироваться в новейших достижениях, подходах, технологиях в управленческой, образовательной и других сферах жизни.
3. Сальникова, Л.С. Социальные сети: продвижение школы [Текст] / Л.С. Сальникова // Директор школы. – 2016. – № 3. – С. 36-40.

Трудно представить современные коммуникации между людьми без социальных сетей. Для многих они стали важнейшим каналом, благодаря которому можно расширить круг знакомых, обменяться мнениями, получить совет, получить важную информацию. Какие бывают социальные сети? На что следует обратить внимание директору школы при использовании потенциала социальных сетей в работе школы? Юрьева, Ю. 
4. Сервисы ФНС России: не говорите, что не видели [Текст] / Ю. Юрьева // Справочник руководителя дошкольного учреждения. – 2016. – № 5. – С.74-79.

На официальном сайте ФНС России nalog.ru есть немало полезных сервисов, которые помогают налогоплательщикам, в том числе бюджетным и автономным учреждениям, решать ежедневные рабочие вопросы. Найти их просто. Достаточно выбрать раздел «Все сервисы». Рассмотрим, для чего эти сервисы нужны и как ими пользоваться.
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5. Мерцалова, Т. Открытое образование [Текст] / Т.Мерцалова // Директор школы. – 2015. – №1. – С. 34-41.

Информационная открытость сегодня является неотъемлемым условием развития современной школы, важным условием конкуренции, стимулирующим педагогический коллектив к повышению качества предоставляемых услуг.
6. Мерцалова, Т. Запрос на информацию [Текст] / Т.Мерцалова // Директор школы. – 2015. – №2. – С. 17-26.

Одной из характеристик современного информационного пространства является постоянный рост пользовательской аудитории. Такая IT-экспансия определяет необходимость дальнейшего развития электронных информационных ресурсов системы образования. Но для понимания того, какие форматы и контент должны при этом использоваться, необходимо более подробное изучение запросов и интересов пользовательской аудитории.
7. Сальникова, Л. Новые медиа [Текст] / Л.Сальникова // Директор школы. – 2015. – №8. – С. 37-41.

Понятие «новые медиа» уже успело прочно войти в наш повседневный обиход, однако далеко не все хорошо представляют себе, что же стоит за этим определением. Директору школы как управленцу  XXI века невозможно остаться в стороне от основных трендов развития современной цивилизации, если он хочет идти в ногу со временем.
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