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1. Киприянова, Е.В. Через всю жизнь [Текст] / Е.В. Киприянова // Директор школы. – 2016. – № 4. – С. 16-22.
Мы все учимся всю жизнь: в школах и институтах, в процессе работы и общения, у коллег и признанных мастеров, на опыте, своем и чужом. Но руководителю важно не просто учиться, а постоянно «держать планку», быть на шаг впереди коллег в навыках, знаниях, умениях. Это тяжелый труд, не позволяющий расслабиться ни на минуту, но и большая радость: узнавать что-то новое, реализовывать что-то новое, объединять и вдохновлять коллектив, видеть результаты своей работы в других…
2. Петрушин, В.И. Эмоциональный интеллект: содержание и методы развития [Текст] / В.И. Петрушин // Управление современной школой. Завуч. – 2016. – № 3. – С. 75-86.
Эмоции могут быть как помощником, способствующим нашему жизненному успеху, так и злейшим врагом, проваливающим наши грандиозные замыслы и планы.
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4. Анохина, Н. Учиться выгодно [Текст] / Н.Анохина // Директор школы. – 2015. - №8. – С. 14-19.

Многие российские управленцы полагают, что при назначении их руководителями они автоматически становятся эффективными менеджерами. Им не надо учиться, они и так всё знают, людей понимают, решения принимают правильные, ориентируясь на свой богатый жизненный опыт. К сожалению, большинству менеджеров в образовании многие важные вопросы из теории и практики управления приходится постигать методом проб и ошибок, что не всегда даёт желаемый результат.
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