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1. Поташник, М. Работать по-фгосовски . Часть I [Текст] / М.Поташник, М.Левит // Директор школы. – 2016. - №1. – с.45 – 50. 
С этого номера начинается публикация серии статей об освоении новых федеральных стандартов и о том, что должен знать в этой связхи директор школы. В этом материале рассматривается субъектная позиция учителя и ученика в образовательном процессе, без понимания которой освоение ФГОС невозможно.

2015

2. Сушилова, В. Сельская школа: ФГОС [Текст] / В.Сушилова // Директор школы. – 2015. - №2. – с.47 – 51. 

В преддверии перехода основного общего образования (ОО) в 2015 году на ФГОС второго поколения предлагаем ознакомиться с опытом создания условий для этого перехода в опережающем режиме в одной из школ Томской области.
3. Сейтмухаметова, М. Особенности возраста [Текст] / М. Сейтмухаметова // Директор школы. – 2015. - №8. – с.42 – 48. 

Мнение эксперта: «Одна из лучших попыток на глубоком и одновременно доступном уровне увязать особенности психофизического состояния ребёнка на разных этапах взросления с задачами формирования УУД в школе. Ещё более понятной становится задача их целенаправленного формирования… Нужно именно в этой форме донести смысл до родителей и педагогов, пока не охваченных внедрением ФГОС».
2014

