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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
   лицензия на образовательную деятельность №67/16 от 10.02.2016г.
Для руководителей организаций и учреждений,
образования, медицины и культуры. 

Для специалистов органов исполнительной власти 

и органов местного самоуправления муниципальных образований

     Приглашает на обучение по программе повышения квалификации в области профилактики экстремизма и терроризма и совершенствование учебно-методического обеспечения реализации государственных и муниципальных программ по вопросам профилактики экстремизма и терроризма.
«Профилактика экстремизма и терроризма»

Основание:                                                                                                                                                          -Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ.                                         - Приказом Министерства образования и науки РФ от 01 июля 2013 г. № 499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам».                                                                                                                                                                                  - Федеральным законом от 25.07.2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».                                     - Федеральным законом от 06.03.2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму».
Основное содержание курса:
· Нормативно правовая база 

· История терроризма и меры борьбы с терроризмом

· Классификация и виды терроризма.

· Религиозный фактор в современном терроризме.

· Международный терроризм.

· Государственная политика в области противодействия экстремизму и терроризму.

· Роль и значение участия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления муниципальных образований, организаций, должностных лиц и граждан в профилактике противодействия экстремизму и терроризму.

Антитеррористическая защищенность учреждений образования, здравоохранения и культуры (на примере образовательного учреждения) организаций и объектов (на примере объекта железнодорожного транспорта). Обязанности должностных лиц и граждан в участии по профилактике противодействия экстремизму и терроризму.

Форма обучения очно-заочная
Стоимость обучения: 2800 рублей (НДС не облагается)
  По окончании выдаётся удостоверение установленного образца
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