ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
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ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ
лицензия на образовательную деятельность №67/16 от 10.02.2016г.
Для руководителя организации, 
специалистам служб 
управления персоналом и отделов обучения.
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования» предлагает:
Программа повышения квалификации для руководителей организаций, лиц, назначенных руководителем организации ответственными за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности

Нормативно-правовые источники:

· Приказ МЧС России от 18.11.2021 № 806 «Об определении Порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа, требований к содержанию указанных программ и категорий лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности»;

· Приказ МЧС России от 05.09.2021 № 596 «Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области пожарной безопасности»                                       Федеральный закон № 69-ФЗ от 21.12.1994 «О пожарной безопасности»;  Федеральный закон                  № 123 от 22.07.2008 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».
Содержание учебной программы:
· Требования пожарной безопасности;

· Порядок обучения работников организации мерам пожарной безопасности;

· Перечень нарушений требований пожарной безопасности, которые создают угрозу возникновения пожаров и загораний;
· Пожарную опасность технологического процесса производства, нарушения которого могут создать условия возникновения пожара;

· Организационные основы обеспечения пожарной безопасности в организации;

· Требования к разработке приказов, инструкций и положений, устанавливающих противопожарный режим на объекте, обучение работников организации мерам пожарной безопасности;

· Вопросы обеспечения противопожарной защиты организации.

Руководители и специалисты компаний, проходят обучение в течение месяца после приема на работу и с последующей периодичностью 1 раза в 5 лет после последнего обучения;                                                                                                                                                             

Стоимость обучения: 1300 руб. (НДС не облагается)
По окончании выдаётся удостоверение установленного образца 
	
	150014, г. Ярославль, 

ул. Богдановича ,16

т/ф.(4852) 285-903; 285-904
e-mail: aladova@iro.yar.ru


Сопроводительное письмо 
С 06 июня 2022 года вступил в силу приказ МЧС России от 18.11.2021 № 806 «Об определении Порядка, видов, сроков обучения лиц, осуществляющих трудовую или служебную деятельность в организациях, по программам противопожарного инструктажа, требований к содержанию указанных программ и категорий лиц, проходящих обучение по дополнительным профессиональным программам в области пожарной безопасности»  и приказ МЧС России от 05.09.2021 № 596 “Об утверждении типовых дополнительных профессиональных программ в области пожарной безопасности”.
Кому необходимо пройти обучение по программам повышения квалификации?

а) лицам, являющиеся ответственными за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности;

б) руководителям эксплуатирующих и управляющих организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность, связанную с обеспечением пожарной безопасности на объектах защиты, либо назначенные ими ответственные за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты лица;

в) ответственным должностным лицам, занимающим должности главных специалистов технического и производственного профиля, или должностные лица, исполняющие их обязанности, на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности, определяемые руководителем организации;

г) лицам, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа;

д) лицам, замещающим штатные должности специалистов по пожарной профилактике;

е) иным лицам, определяемые руководителем организации.

Программа профессиональной переподготовки предусмотрена для:

а) лиц, указанных в пунктах а)-е) настоящего приложения, не имеющие среднего профессионального и (или) высшего образования по специальности "Пожарная безопасность" или направлению подготовки "Техносферная безопасность" по профилю "Пожарная безопасность";

б) лиц, указанных в пунктах а)-е) настоящего приложения, не имеющие профессиональных компетенций в области пожарной безопасности, приобретенных в период получения среднего профессионального образования и (или) высшего образования. 
Предлагаем пройти обучение по программам:

· программа повышения квалификации для руководителей организаций, лиц, назначенных руководителем организации ответственными за обеспечение пожарной безопасности на объектах защиты, в которых могут одновременно находиться 50 и более человек, объектах зашиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности (1300 р.)
·  программа повышения квалификации для руководителей эксплуатирующих и управляющих организаций, осуществляющих хозяйственную деятельность, связанную с обеспечением пожарной безопасности на объектах защиты, лиц, назначенных ими ответственными за обеспечение пожарной безопасности 

·  программа повышения квалификации для ответственных должностных лиц, занимающих должности главных специалистов технического и производственного профиля, должностных лиц, исполняющих их обязанности, на объектах защиты, предназначенных для проживания или временного пребывания 50 и более человек одновременно (за исключением многоэтажных жилых домов), объектов защиты, отнесенных к категориям повышенной взрывопожароопасности, взрывопожароопасности, пожароопасности 

·  программа повышения квалификации для лиц, на которых возложена трудовая функция по проведению противопожарного инструктажа (1300 р.)
· дополнительная профессиональная программа профессиональной переподготовки для получения квалификации "Специалист по противопожарной профилактике" 
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