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Содержание деятельности: содействовать повышению качества образования и профессионального уровня руководителей ОО, их заместителей, управленческих и педагогических команд в вопросах формирования функциональной грамотности обучающихся в условиях введения и реализации обновленных ФГОС.
Основные направления деятельности БП:
· образовательная деятельность;
· методическая деятельность;
· информационная деятельность;
· консультационная деятельность.
Результаты /эффекты
Результаты деятельности Базовой площадки Института распространяются через семинары, круглые столы, конференции, мастер – классы. 
В школе (на сайте ОО) создана интернет-страница «Базовая площадка», на которой размещаются различные материалы, иллюстрирующие организационные и содержательные аспекты деятельности в статусе Базовой площадки Института. 
Организованы и проведены стажировки и занятия в рамках ППП и ППК: 
· ППП «Менеджмент организации» (Модуль «Управление ОО в условиях введения и реализации обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО), 
· ППК «Информационно – аналитическая деятельность как основное направление работы менеджера», 
· ППК «Управление ОО в условиях введения и реализации обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО» и др.;
Организованы и проведены семинары, мастер-классы по введению и реализации обновленных ФГОС НОО и ООО.
Представлен опыт работы по теме Базовой площадки на Межрегиональной научно-практической конференции «Стратегические приоритеты развития образования: взаимодействие науки и практики»:
· тема: «Управление образовательным процессом: формирование функциональной грамотности через создание комфортной развивающей среды в школе» (Материалы  https://80letiro.tilda.ws/2023-materials#rec668577583  );
· тема: «Формирование функциональной грамотности обучающихся начальной школы как один из механизмов повышения качества образования в современных условиях» (Материалы  https://80letiro.tilda.ws/2023-materials#rec668577583  ). 
Проведена стажировка: «Педагогические практики повышения качества образования в школе» (руководители ОО республики Саха (Якутия)) chrome-extension://efaidnbmnnnibpcajpcglclefindmkaj/https://school89.edu.yar.ru/innovatsionnaya_deyatelnost/2023/munitsipalnoe_obshcheobrazovatelnoe_uchrezhdenie.pdf     

ВЫВОДЫ об эффективности использования БП в образовательном процессе, результативности деятельности СП по сопровождению БП:  
все запланированные мероприятия проведены и на каждое получена положительная обратная связь.
Базовая площадка регулярно выступает местом для проведения стажировок курсовой подготовки по ППК центра образовательного менеджмента.
