Обоснование
для присвоения статуса базовой площадки государственному профессиональному образовательному учреждению Ярославской области Ярославскому торгово-экономическому колледжу

1.Данные об организации
1.1.Полное наименование:государственноепрофессиональное образовательное учреждение Ярославской области Ярославский торгово-экономический колледж (ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж)
1.2. ФИО руководителя: Костерина Наталья Владимировна
1.3.Адрес ОУ/ОО с почтовым индексом: 150023, Ярославская область,
г. Ярославль, улица Большие Полянки, д.5.
1.4.Телефон / факс: (4852) 48-17-12.
1.5.E-mail:  yatec.yaroslavl@yarregion.ru
1.6.Сайт ОУ/ОО: https://yatec.edu.yar.ru/
2.Предполагаемая тема площадки, результаты, критерии и показатели оценки результативности: «Оценка готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда на основе  демонстрационного экзамена».
Внедрение такой важной новации, как демонстрационный экзамен, предполагает трансформацию образовательного процесса в ПОО в сторону большей практикоориентированности. Это подразумевает как использование других методов работы с теоретическим материалом, так и возрастание доли практических заданий для развития когнитивных и мануальных навыков студентов. Включение демонстрационного экзамена в процедуру государственной итоговой аттестации явилось  для педагогических работников профессиональных образовательных организаций профессиональным дефицитом, требующим незамедлительного восполнения. Затруднения педагогов связаны, прежде всего, с отсутствием опыта проведения  демонстрационного экзамена и необходимостью разработки нового формата рабочей документации, сопровождающей проведение демонстрационного экзамена.
Цель создания базовой площадки: Обобщение и распространение положительного опыта оценки полученных компетенций обучающихся и выпускников СПО и их готовности к выходу на рынок труда на основе демонстрационного экзамена на уровне региона.


Задачи базовой площадки:
         1.Разработка модели формирования компетенций педагогических работников ПОО, необходимых для осуществления   оценки готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда на основе  демонстрационного экзамена.
2.Организационно–методическое сопровождение работников ПОО, оказание  информационной, консультативной, экспертно-аналитической поддержки  в процедуре  оценки квалификаций выпускников СПО в виде демонстрационного экзамена.
3.Повышение квалификации преподавателей и мастеров производственного обучения, задействованных в процедуре подготовки и оценке компетенций выпускников профессиональных образовательных организаций Ярославской области с целью практического освоения модулей компетенции.
4. Мониторинг и генерация результатов проведения демонстрационных экзаменов профессиональными образовательными организациями региона.

Ожидаемые результаты  показатели оценки результативности:
На уровне профессиональной образовательной организации: возможность использования готовых практических решений по разработке документации, сопровождающей проведение демонстрационного экзамена; ликвидация профессиональных дефицитов руководящих и педагогических работников ПОО, связанных с подготовкой и  проведением демонстрационного экзамена в рамках промежуточной и итоговой аттестации; возможность получения методической и консультационно-информационной поддержки  по вопросам проведения демонстрационного экзамена; гармонизация образовательных программ СПО с учетом требований профессиональных стандартов и  стандартов Ворлдскиллс Россия.
На уровне региона: выстраивание эффективной системы организационно-методического сопровождения ПОО в подготовке и проведении демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия; четкая координация деятельности образовательных организаций в регионе по проведению демонстрационного экзамена; привлечение работодателей к участию в  процедуре демонстрационного экзамена, в том числе с целью оценки полученных компетенций в соответствии с требованиями регионального рынка труда; повышение квалификации руководящих и педагогических работников по вопросам проведения демонстрационного экзамена, готовность педагогов к проведению демонстрационного экзамена в рамках промежуточной и итоговой аттестации; успешное внедрение процедур демонстрационного экзамена в регионе; оценка готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда. 
3. Данные об ответственном лице за работу площадки:
3.1.ФИО:Жестокова Юлия Евгеньевна
3.2.Должность: старший методист
3.3.Телефон / факс: 8(903)8237909
3.4.E-mail:  metodik45@yandex.ru

4. Наименование структурного подразделения, курирующего деятельность базовой площадки, ФИО куратора: 
[bookmark: _GoBack]Описание состояния методической деятельности ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжапо направлению «Оценка готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда на основе  демонстрационного экзамена»с обоснованием готовности к работе в статусе площадки

ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж располагает всеми необходимыми ресурсами для работы в качестве базовой площадки по направлению«Оценка готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда на основе  демонстрационного экзамена».
Колледж имеет опыт реализации ОПОП по специальности 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) (ФГОС утвержден приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 5 февраля 2018 г. N 69) в части  освоения МДК 03.03 «Основы компетенции WSR Бухгалтерский учет», внесенного в вариативную часть учебного плана, для прохождения обучающимися государственной итоговой аттестации в форме   демонстрационного экзамена.2018г.
Опыт проведения  промежуточной и государственной итоговой   аттестации в форме демонстрационного экзамена по специальности 46.02.01 Документационное обеспечение управления и архивоведение компетенция «Документационное обеспечение управления и архивоведение», по специальности 38.02.04 Коммерция компетенция «Предпринимательство».
Центр опережающей профессиональной   подготовки Ярославской области  как структурная единица ГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжа является уполномоченной организацией, ответственной за  координацию проведения образовательными организациями, расположенными на территории Ярославской области, реализующими программы СПО, демонстрационного экзамена по стандартам Ворлдскиллс Россия.

Описание состояния инновационной деятельностиГПОУ ЯО Ярославского торгово-экономического колледжапо направлению«Оценка готовности выхода выпускников СПО  на рынок труда на основе  демонстрационного экзамена» с обоснованием готовности к работе в статусе площадки
С учетом основных направлений социально-экономического развития Российской Федерации, приоритетных направлений государственной политики Российской Федерации в сфере образования работа нашего колледжа всегда ориентирована на реализацию инновационных проектов. 
Начало работы было положено реализациейпроекта «Инновационная площадка по внедрению модели использования электронных ресурсов, дистанционного обучения для особых целевых групп» 2015 год. Затем соисполнительрегиональной инновационной площадки проекта «Формирование ИКТ - компетенций выпускников профессиональных образовательных организаций в соответствии с профессиональными стандартами» на период 2017-2018 г.г.
Участие в апробации: государственное образовательное учреждение дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий»,  (ГОУ ДО ЯО ЦДЮТурЭк),   государственное профессиональное образовательное учреждение Ярославской области Ярославский торгово-экономический колледж (ГПОУ ЯО Ярославскийторгово-экономический колледж),  Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (  НИУ ВШЭ) в рамках исполнения Государственного контракта № 06.S05.11.0016 от 27 сентября 2019 г. с Министерством просвещения Российской Федерации в апробации комплекса мер, направленного на предоставление возможности освоения основных общеобразовательных программ обучающимися общеобразовательных организаций 5-11 классов по  индивидуальному учебному плану, в том числе в сетевой форме, с зачетом результатов освоения ими дополнительных общеобразовательных программ и программ профессионального обучения.2020г.
Соисполнитель  федеральной инновационной площадки проекта «Разработка, апробация и внедрение модели формирования ИКТ-компетенцийи методик подготовки студентов ПОО в соответствии с профессиональными стандартами». 2018-2020г.г.
Базовая площадка ГАУ ДПО ЯО "Институт развития образования" по направлению "Организационно-методическая поддержка реализации проекта ЦРПО"Стажировка руководящих работников ПОУ в профильных организациях по инновационным направления деятельности".2019-2021г.г.
В колледже созданы мастерские: «Администрирование отеля», «Туроператорская деятельность»,  «Документационное обеспечение управления и архивоведения», «Поварское дело», получен гранд на  создание  мастерской«Туризм».

 Описание состояния информационных, материально-технических, организационно-методических и кадровых ресурсов для осуществления деятельности в рамках конкретных направлений научно-исследовательской, научно-методической , организационно-методической деятельности Института
	№
п/п
	Вид ресурсов
	Описание

	1.
	Информационные
ресурсы
	ГПОУ ЯО ЯТЭК располагает информационными материалами по организации и проведению демонстрационных экзаменов: пакеты программного обеспечения 1С:Отель, 1С:Документооборот, 1С: Логистика. Управление складом, 1С:Бухгалтерия государственного учреждения, 1С: Турагентство, 1С:; 1С:Предприятие, 1С:Зарплата и Управление персоналом, 1С:Управление нашей фирмой, 1С:Зарплата и кадры госучреждения, 1С:Управление торговлей, 1С:Отель, 1С: Салон красоты, 1С:Общепит, 1С: Ресторан, 1С:SPAСалон , доступ к цифровой  платформе WSR

	2.
	Материально-
технические
	ГПОУ ЯО ЯТЭК располагает аккредитованными  центрами проведения демонстрационных экзаменов по компетенциям «Управление складированием», «Администрирование отеля», «Финансы», «Бухгалтерский учет»», «Организация экскурсионных услуг», «Туроператорская деятельность», «Документационное обеспечение управления и архивоведения», необходимым оснащением для проведения демонстрационных экзаменов, а также аудиториями для проведениясеминаров и заседаний рабочих групп.

	3.
	Организационные, учебно-методические
	ГПОУ ЯО ЯТЭК располагает банком методических материалов по проведению демонстрационных экзаменов для использования их работниками ПОО,  имеет сайт, на котором будетсозданастраница«Базоваяплощадка».


	4.
	Кадровые
	В ГПОУ ЯО ЯТЭК  к работе Базовой площадки будут привлечены педагоги, имеющие опыт проведения независимой оценки квалификаций выпускников СПО: эксперты с правом проведения регионального чемпионата-8, эксперты- мастера-4, эксперты демонстрационного экзамена-30,главные эксперты Абилимпикс-4, национальные эксперты Абилимпикс-2, эксперты Абилимпикс-3, сотрудники службы содействия трудоустройству выпускников.



