
Отчет о работе базовой площадки МОУ «Средняя школа № 27 г. Ярославля» «Научно – методическое сопровождение концепции преподавания обществознания в РФ и обновленного историко-культурного стандарта» за I полугодие 2022 г.
 
Была создана (и работает) творческая группа педагогов МОУ «Средняя школа No 27». Группа занималась корректировкой рабочих программ по истории и обществознанию в соответствии с концепцией преподавания обществознания в Российской Федерации и обновленным историко-культурным стандартом, а также в контексте обновленных ФГОС. 

27.01.2022. Проведена встреча творческой группы «Рабочая программа учителя истории и
обществознания: основные подходы к конструированию».

10.02.2022 Проведен семинар - практикум для педагогического коллектива МОУ «Средняя
школа №27» «ФГОС ООО И СОО: современные подходы к проектированию рабочих
программ».

 09.03.2022. Проведен вебинар для педагогов Ярославской области «Конструктор рабочих
программ: ресурсы и возможности».
 
Учителя базовой площадки приняли участие в работе КПК «ГИА по истории и обществознанию: актуальные вопросы подготовки обучающихся» (ГАУ ДПО ЯО ИРО, кафедра общего образования).

Представители творческой группы приняли участие 5 апреля 2022 г. во Всероссийской конференции с международным участием «Текст. Образование. Коммуникация». 

[bookmark: _GoBack]Учителя школы принимали активное участие в работе РМО учителей истории и обществознания и вебинарах: 9 марта 2022 года «Конструктор учебных программ: возможности и ресурсы», 17 марта 2022 года   «Актуальные вопросы изучения современной истории России» (http://www.iro.yar.ru/index.php?id=1610), 
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