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образования муниципальных







районов, городских округов,
Руководителям образовательных учреждений
Информационное письмо
В соответствии с пунктом 23 ст. 33.2 Закона РФ от 10 июля 1992 г.              N 3266-1"Об образовании", письмом Министерства образования и науки РФ от 27 июля 2012 г. № АК-51/06 «О выдаче документов государственного образца» установлен порядок выдачи документов лицам, завершившим обучение и прошедшим итоговую аттестацию по образовательным программам дополнительного профессионального образования.

В связи с установленными требованиями Институтом утверждены формы документов установленного (собственного) образца о соответствующем образовании и (или) квалификации, которые вступают в действие с 24 октября 2012 года. 
Документы государственного образца Институтом будут выдаваться по трем программам профессиональной переподготовки в соответствии с перечнем программ, утвержденным в приложении к свидетельству о государственной аккредитации, а именно: 

- Олигофренопедагогика 

- Логопедия 

- Социальная педагогика

По остальным программам, реализуемым Институтом, будут выдаваться документы установленного (собственного) образца.
Обращаем Ваше внимание на то, что изменения в порядке выдачи документов касаются всех образовательных учреждений системы образования, реализующих программы дополнительного профессионального образования, без исключения.  
Ознакомится с приказом об утверждении форм документов лицам, прошедшим обучение в Институте, можно на официальном сайте по адресу:  www.iro.yar.ru
                               Ректор
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