Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования»

21.10.2022 г.                                                               № 13
г. Ярославль

Заседание методического совета регионального методического объединения инструкторов по физической культуре ДОУ

Председатель – А.П. Щербак
Секретарь – Е.Ю. Васильева

Присутствовали: Арсеньева Л.Ю. (инструктор по ФК МДОУ д/с 29 г. Рыбинск), Васильева Е.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Детский сад 210» г. Ярославль), Васильева Ю.А. (инструктор по ФК МДОУ д/с № 10 «Радуга» Гаврилов-Ямского р-на), Дмитриева И.В. (инструктор по ФК МДОУ д/с 23 Ростовского р-на), Доколько Т.Ю. (инструктор по ФК МДОУ «Колокольчик» г. Переславль-Залесский), Зайцева О.П. (инструктор по ФК МБДОУ д/с «Солнышко» Даниловского р-на), Николаева Т.Н. (инструктор по ФК МДОУ д/с «Радуга» Тутаевского р-на), Пагина Е.Н. (инструктор по ФК МДОУ д/с 183 г. Ярославль), Самойлова Е.В. (методист по дошкольному образованию МУ ЦОФОУ г. Любим), Татевосян Т.Ю. (инструктор по ФК МДОУ д/с 1 «Солнышко» Некрасовский р-на), Щербак А.П. (доцент ГАУ ДПО ЯО ИРО). 

Повестка совещания:
1. Определение направлений деятельности методического совета РМО ИФКДО на 2022-2023 уч. г.
2. Утверждение плана работы РМО ИФКДОО на 2022-2023 учебный год
3. Создание рабочей группы для подготовки регионального журнала «Инструктор по физической культуре» в издательстве «Сфера» (Москва)
4. Разное

1. СЛУШАЛИ:
[bookmark: _GoBack]Члены методического совета после обсуждения предложили основное направление работы РМО на 2022-2023 учебный год определить в соответствии с темой 2023 года - «педагога и наставника»:
- организация наставничества среди инструкторов по физической культуре Ярославской области;
- организация взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников.
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить данные темы для годовой работы РМО «ИФКДОО»
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

2. СЛУШАЛИ:
Л.Ю. Арсеньева предложила составить единый план работы на 2022-2023 учебный год, включающий мероприятия муниципальных методических объединений.
ПОСТАНОВИЛИ: утвердить предложения о едином плане работы РМО «ИФКДОО» на 2022-2023 уч. год для наиболее эффективной реализации «горизонтального обучения».
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

3. А.П. Щербак сообщил о возможности очередного регионального выпуска журнала «Инструктор по физической культуре» (издательство «Сфера», Москва) по теме взаимодействия с родителями (законными представителями) воспитанников. Сбор статей по теме года будет проводиться до 16 декабря 2022 г.
ПОСТАНОВИЛИ: поручить Николаевой Т.Н. подготовку материалов для регионального журнала «Инструктор по физической культуре» в издательстве «Сфера» (Москва)
ПРОГОЛОСОВАЛИ: 
«ЗА» - 11 человек, «ПРОТИВ» - 0 человек; «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 0 человек.

4. РАЗНОЕ:
А.П. Щербак познакомил присутствующих с информацией:
- о постановлении Правительства Ярославской области от 30.05.2022 № 404-п «Об утверждении Программы развития детско-юношеского спорта в Ярославской области до 2030 года»;
- об ожидании изменений в ФГОС ДО (2013 г.) и ПООП ДО (2015 г.);
- о разработке Концепции развития дошкольного образования в Российской Федерации до 2030 года.
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению.

Председатель		А.П. Щербак
Секретарь	      Е.Ю. Васильева
