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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЯРОСЛАВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Видеоконференция

«Модели социально - психологического сопровождения одаренных детей»

ноябрь 2016
г. ЯРОСЛАВЛЬ
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», кафедра общей педагогики и психологии  проводит 10 ноября 2016 г. видеоконференцию  «Модели социально - психологического сопровождения одаренных детей».
Уважаемые коллеги!

Эффективное психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей  предъявляет особые требования к специалистам, работающим с одаренными детьми. Для того чтобы была выстроена система поиска, поддержки и сопровождения одаренных детей в регионе, необходима профессионально-личностная подготовка педагогов, которая предполагает развитие профессиональных компетенций педагогов в создании мотивирующей, развивающей среды образовательной организации, в построении стратегий работы с одаренными детьми.

Цель  видеоконференции: рассмотреть  актуальные вопросы социально-психологического сопровождения одаренных детей, практические модели работы педагогов с детьми с признаками одаренности.  В ходе работы видеоконференции появится возможность обсудить организационно-методические аспекты и практический опыт психолого-педагогического сопровождения детей с признаками одаренности в образовательном процессе.
Участники видеоконференции: педагогические работники ОО. Форма участия в видеоконференции: 
 - очное присутствие (ГАУ ДПО ЯО ИРО ул. Богдановича, 16 каб.323) 

 - трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке  http://m.mirapolis.ru/m/miravr/6372024898 .
Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru ,  телефон 8 (4852) 32-11-83

*Запись видеоконференции можно будет просмотреть в рамках ММК (межведомственный методический кабинет по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО ауд. 405 по предварительному согласованию).
Дата проведения мероприятия: 10 ноября 2016 года
Время начала трансляции: 10.00
Место проведения (основные докладчики): г. Ярославль, ул. Богдановича, 16, каб. 323
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304;

телефон: (84825)-48-60-23

Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Боярова Елена Станиславовна (адрес электронной почты – helena_boyar@mail.ru 
