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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЯРОСЛАВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Видеоконференция
«Психолого-педагогическое сопровождение семьи в условиях сельского социума: основные направления, формы, содержание»
октябрь 2016
г. ЯРОСЛАВЛЬ
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», кафедра общей педагогики и психологии  проводят 20 октября 2016 видеоконференцию  «Психолого-педагогическое сопровождение семьи в условиях сельского социума: основные направления, формы, содержание».
Уважаемые коллеги!
Семья – основа развития и сохранения нации, духовного и материального благополучия граждан, социальный институт рождения и воспитания детей, поддержка для пожилых людей. Семья представляет безусловную ценность в жизни каждого человека, это естественная среда для развития и благополучия всех ее членов. Укрепление в общественном сознании значения семейного образа жизни как одной из основных национальных ценностей, государственная поддержка семьи как наиболее естественной, благоприятной и безопасной среды для ребёнка, улучшение качества жизни семей ( основные стратегические задачи, особенно это важно для сельского социума.
Сельская школа – это уникальное социально-педагогическое явление. В отличие от городских, сельские школы – очень разные. Особенности сельской школы определяются:

-удаленностью от районных и городских центров; 

-экономикой и перспективами села, состоянием местного производства; 

-численностью обучающихся;

-особенностями культурного, исторического наследия, природного окружения ближайшего социума. 
Тем самым следует обозначить, что сопровождение семьи в условиях сельского социума, это не просто конкретный инструментарий, а это изучение атмосферного социума, поиск ресурсов, а главное учет особенностей как внешних проявлений социума, так и внутреннего семейного потенциала.
Цель  видеоконференции: рассмотреть  актуальные вопросы социально-педагогического и психолого-педагогического сопровождения семьи в условиях сельского социума (сельских образовательных организациях). В ходе работы видеоконференции появится возможность обсудить организационно-методические аспекты и практический опыт сопровождения в профессиональной среде семьи в условиях сельского социума.
Участники видеоконференции: педагогические работники ОО. Форма участия в видеоконференции: 
 - очное присутствие (ГОАУ ЯО ИРО ул. Богдановича, 16 каб.323) 

 - трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке http://m.mirapolis.ru/m/miravr/0749657557 
Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru ,  телефон 8 (4852) 32-11-83

*Запись вебинара можно будет просмотреть в рамках ММК (межведомственный методический кабинет по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО ауд. 405 по предварительному согласованию).
По результатам видеоконференции планируется размещение докладов (тезисов) и сопутствующих материалов на сайте ГАУ ДПО ЯО ИРО на странице деятельности Регионального ресурсного центра по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (http://www.iro.yar.ru/index.php?id=1241)
Дата проведения мероприятия: 20 октября 2016 года
Время начала трансляции: 13.00
Место проведения (основные докладчики): г. Ярославль, ул. Богдановича, 16, каб. 323
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304, 406;

телефон: (84825)-48-60-23

Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Чиркун Ольга Владимировна (адрес электронной почты – olgairo@mail.ru 
