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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЯРОСЛАВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Видеоконференция

«Воспитательный потенциал обучающей этимологии»

октябрь 2016
г. ЯРОСЛАВЛЬ
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», кафедра общей педагогики и психологии  проводят 28 октября 2016 видеоконференцию  «Воспитательный потенциал обучающей этимологии».
Уважаемые коллеги!


На протяжении многих лет проблема ценностных ориентиров в обществе стоит очень остро. Размытость, нередкое искажение духовно-нравственных ориентиров в обществе, изменение социальных условий, потеря главной роли семейного воспитания как приоритета, что повлекло разрушение семейного уклада в целом – это лишь малая часть последствий недостаточного внимания к проблемам воспитания и обучения детей и подростков.
 Воспитание всегда составляло неотъемлемую часть народной жизни  народного быта. В основе тысячелетнего развития русской педагогической терминологии лежит народная лексика.
Цель  видеоконференции: рассмотреть  актуальные вопросы современного воспитания, поиск инновационного инструментария, в качестве которого выступает обучающая этимология. В ходе работы видеоконференции появится возможность обсудить организационно-методические аспекты и практический опыт использования этимологического подхода в образовательном процессе.
Участники видеоконференции: педагогические работники ОО. Форма участия в видеоконференции: 
 - очное присутствие (ГОАУ ЯО ИРО ул. Богдановича, 16 каб.323) 

 - трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке  http://m.mirapolis.ru/m/miravr/0296252134. 
Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru ,  телефон 8 (4852) 32-11-83

*Запись вебинара можно будет просмотреть в рамках ММК (межведомственный методический кабинет по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних и защите их прав на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО ауд. 405 по предварительному согласованию).
По результатам видеоконференции планируется размещение докладов (тезисов) и сопутствующих материалов на сайте ГАУ ДПО ЯО ИРО на странице деятельности Регионального ресурсного центра по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (http://www.iro.yar.ru/index.php?id=1241)
Дата проведения мероприятия: 28 октября 2016 года
Время начала трансляции: 10.00
Место проведения (основные докладчики): г. Ярославль, ул. Богдановича, 16, каб. 323
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304, 405;

телефон: (84825)-48-60-23

Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Чиркун Ольга Владимировна (адрес электронной почты – olgairo@mail.ru 
