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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении вебинара 
 «СДВГ: понятие, выявление, пути помощи»
14. 12.2017
14.30
Уважаемые коллеги!
В настоящее время  увеличивается количество детей  с проблемами эмоционального и личностного характера,  имеющих трудности в развитии и воспитании. В этой связи  в рамках дошкольных образовательных учреждений должна  реализовываться  педагогическая, психологическая поддержка воспитанников, испытывающим трудности  в развитии и социальной адаптации.
Актуально повышение    компетентности  педагогических работников  в работе с детьми с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью, применение новых форм и методов организации коррекционной, профилактической и консультативной работы с детьми с СДВГ.
Цель конференции: развитие профессиональных компетенций педагогических работников в осуществлении задач инклюзивного образования детей с СДВГ в условиях преемственности дошкольного, начального и дополнительного образования
Ожидаемые результаты:

-определение наиболее эффективных способов  деятельности с детьми с синдромом гиперактивности и дефицита внимания;

-формирование заказа на методическую поддержку и сопровождение педагогических коллективов и отдельных педагогов по теме конференции.
К участию в конференции приглашаются: 

- педагоги-психологи, воспитатели, логопеды др. специалисты ДОУ; ППМСС центров
-выпускники ППК и ППП, получивших дополнительное профессиональное образование на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО по темам, связанным с решением задач психолого-педагогического сопровождения;
-заинтересованные лица.


В содержательной части конференции планируются выступления заведующей, педагога-психолога, логопеда,  МДОУ № 114 г. Рыбинска. Будет представлена модель инклюзивного образования детей  с СДВГ.  
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304, 405;

телефон: (84852) - 230814
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Боярова Елена Станиславовна (электронный адрес: helena_boyar@mail.ru); ассистент КОПИП  ГАУ ДПО ЯО ИРО – Тупина Татьяна Михайловна.







  
Ссылка для участия и просмотра: 
http://gidra.iro.yar.ru/owncloud/index.php/s/uUnfSxDkBtO15Mr/download 

