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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении вебинара
«Организация сетевого сообщества специалистов, работающих с детьми с признаками одаренности»
20.02 2018
Уважаемые коллеги!
Современная образовательная система ориентируется на результаты образования, где ключевыми ценностями являются развитие личности, активная жизненная и гражданская позиция, высокая нравственность, позитивное отношение к себе и другим, готовность и способность к саморазвитию и самоопределению, задает достаточно четкую систему требований к уровню профессионализма специалистов, способных и готовых работать в новых социально-экономических условиях.
 Для повышения эффективности деятельности с одарёнными детьми в рамках образовательного пространства учреждения необходимо создать особые условия, стимулирующие и мотивирующие обучающихся на проявление каждым из них его творческих интересов и способностей, а также обеспечивающие для каждого желающего возможность самореализации в различных видах деятельности и на разном уровне.
Организация деятельности ОО с одаренными детьми предполагает разнообразие форм и методов работы, интеграцию всех субъектов образовательного процесса в единую систему    социально-психологической поддержки одаренных детей.
Цель вебинара: организация сетевого сообщества педагогов, работающих с одаренными детьми.

К участию в вебинаре приглашаются: 

- педагогические работники ОО;
-выпускники ППК и ППП, получивших дополнительное профессиональное образование на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО по темам, связанным с решением задач психолого-педагогического сопровождения одаренных детей;
-заинтересованные лица.

 Форма участия в вебинаре:
- трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке/
Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru ,  телефон 8 (4852) 230814 

Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304 телефон: (84852)- 230814
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Боярова Елена Станиславовна (электронный адрес: helena_boyar@mail.ru); ассистент КОПИП  ГАУ ДПО ЯО ИРО – Тупина Татьяна Михайловна.







  
Ссылка для участия и просмотра: http://gidra.iro.yar.ru/owncloud/index.php/s/sZnMnUuzW6X5oNz 

