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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении вебинара
«Пути достижения доступности и обеспечение качества психологических услуг»
13.11 2018 в 10час.
 Уважаемые коллеги!
Современная образовательная система ориентируется на результаты образования, где ключевыми ценностями являются развитие личности, активная жизненная и гражданская позиция, высокая нравственность, позитивное отношение к себе и другим, готовность и способность к саморазвитию и самоопределению, задает достаточно четкую систему требований к уровню профессионализма специалистов, способных и готовых работать в новых социально-экономических условиях.
Специалисты психологической службы выстраивают свою деятельность, исходя из сложившейся ситуации и актуальных запросов участников образовательного процесса, реализуя комплексный подход, включающий оказание психологической помощи и повышение психологической компетентности всех участников образовательного процесса, информационно-аналитическое обеспечение психологического сопровождения образования и обеспечение качества реализуемых психологических услуг и деятельности по психолого-педагогическому обеспечению образования в целом.
Цель вебинара: рассмотрение вопросов, связанных с реализацией Профессионального стандарта педагога-психолога и обеспечением качества психологических услуг.
К участию в вебинаре приглашаются: 
Руководители МО педагогов-психологов, педагоги-психологи ППМСС центров

 Форма участия в вебинаре:
- трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке.
Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru ,  телефон 8 (4852) 321183
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304 телефон: (84852)- 230814
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Боярова Елена Станиславовна (электронный адрес: helena_boyar@mail.ru); 
Ссылка для участия и просмотра: 
http://m.mirapolis.ru/m/miravr/7708689309

