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ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  ЯРОСЛАВСКОЙ  ОБЛАСТИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Вебинар

«Разработка Программы воспитания образовательной организации: цели, алгоритм, инструменты»
Уважаемые коллеги!
Государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования Ярославской области «Институт развития образования», кафедра общей педагогики и психологии  проводят 19 февраля 2020 года вебинар «Разработка Программы воспитания образовательной организации: цели, алгоритм, инструменты».

В ходе вебинара планируется рассмотреть конструктор Программы воспитания, содержание вариативных модулей Программы и процесс сопровождения разработки Программы воспитания в ОО в муниципальных районах.  
Участники вебинара: педагогические работники и специалисты образовательных организаций всех форм собственности, любых организационно-правовых форм, уровней образования.

Форма участия в вебинаре: 

 - очное присутствие (ГОАУ ЯО ИРО ул. Богдановича, 16 каб.323) 

 - трансляция в интернете в он-лайн режиме.

Для подключения в он-лайн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке http://m.mirapolis.ru/m/miravr/8417620162. 

  Вопросы, связанные с подключение он-лайн трансляции направлять по электронному адресу: gaynullin@iro.yar.ru,  телефон 8 (4852) 32-11-83.
По результатам вебинара планируется размещение материалов на сайте ГАУ ДПО ЯО ИРО на странице деятельности кафедры общей педагогики и психологии и Регионального ресурсного центра «Координация деятельности в рамках реализации Программы развития воспитания на территории Ярославской области на 2017-2020 годы».
Дата проведения мероприятия: 19 февраля 2020
Время начала вебинара: 14.00
Место проведения (основные докладчики): г. Ярославль, ул. Богдановича, 16, каб. 323
Контактная информация: 
г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304, 405;

телефон: (84825)-23-08-14

Контактное лицо: ассистент кафедры общей педагогики и психологии Стоянова И.Д.
