
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении видеоконференции
 «Профилактика суицидального поведения несовершеннолетних: проблемы и перспективы»
                                                                   31.03.20 в 10час.
 Уважаемые коллеги!
В целях улучшения положения детей в Ярославской области, создания благоприятных условий для сохранения их жизни и здоровья, обеспечения защиты прав            и законных интересов несовершеннолетних путем определения порядка взаимодействия и обмена информацией органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению суицидального поведения детей  в регионе проводится Комплекс мер по профилактике.
Правовую основу деятельности по предупреждению суицидального поведения несовершеннолетних составляют: Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», Федеральный закон от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (далее – Федеральный закон от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ), Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных», Федеральный закон от 21 ноября 2011 года 

№ 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», Закон Ярославской области от 05 июля 2013 г. № 40-з «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ярославской области», иные нормативные правовые акты Российской Федерации и Ярославской области, касающиеся вопросов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В режиме видеоконференции на базе ГАУ ДПО ЯО ИРО проводится обучающий семинар для педагогов, школьных врачей, педагогов-психологов, сотрудников подразделений по делам несовершеннолетних, других специалистов, занятых работой с несовершеннолетними по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.
Семинар проводится с участием специалистов здравоохранения, ППМСС центров.  

 Форма участия в видеоконференции:
- трансляция в интернете в он - лайн режиме.

Для подключения в он- айн режиме  необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке.
Ссылка для участия и просмотра: 
http:// http://m.mirapolis.ru/m/miravr/0323302001
Контактная информация: 

г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.304 телефон: (84852) - 230814.
Контактное лицо: старший преподаватель кафедры общей педагогики и психологии ГАУ ДПО ЯО ИРО – Боярова Елена Станиславовна (электронный адрес: helena_boyar@mail.ru).

