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Исх.  № 01-13/328

От 25.05.2015
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
О проведении семинара «Педагог ДОО: от исполнительской к субъектной позиции в деятельности по реализации Стандарта дошкольного образования»

для базовых площадок по апробации механизма введения ФГОС ДО 
в рамках цикла «Дошкольное детство: идеология и практика»
04.06.2015
Уважаемые коллеги!

Приглашаем представителей базовых площадок «пилотных» муниципальных образований по введению ФГОС ДО принять участие во встрече, продолжающей цикл семинаров «Дошкольное детство: идеология и практика». Мероприятие проводится Региональным ресурсным центром по направлению «Реализация ФГОС дошкольного образования», кафедрой дошкольного образования  ГОАУ ЯО ИРО. 

Цель семинара: оценка готовности педагогов к реализации ФГОС ДО и возможностей выстраивания позиции педагога как субъекта деятельности по реализации Стандарта дошкольного образования.

На предстоящей встрече предусмотрено обсуждение сущности субъектной позиции педагога в деятельности и возможных «инструментов» ее формирования в условиях реализации ФГОС ДО.
Место и время проведения: 4 июня 2015 года, 12:00 - 15:00, ГОАУ ЯО «Институт развития образования» (г. Ярославль, ул. Богдановича, 16).
Участники семинара:

- представители  ДОО - базовых площадок по апробации механизма введения ФГОС ДО (1 - 2 человека от каждой образовательной организации);

- координаторы деятельности базовых площадок в «пилотных» муниципальных образованиях по введению ФОС ДО.

Просим участников семинара иметь при себе электронную версию рабочих «инструментов» методического, психологического сопровождения педагога в условиях реализации ФГОС ДО, используемых в настоящий момент (на муниципальном уровне, на уровне ДОО).
Телефон для справок: (4852) 45-99-39, Коточигова Елена Вадимовна, Захарова Татьяна Николаевна.

