Отчет о работе базовой площадки за 2022 год

Тема: Формирование функциональной грамотности у обучающихся 
(естественно-научная грамотность, математическая грамотность, финансовая грамотность) 
МОУ «Средняя школа № 4 им. Н.А. Некрасова с углубленным изучением английского языка» 

В период с сентября 2022 г. сформирована команда педагогов школы для реализации деятельности БП (Лапотникова В.А., Макова Т.Н.,  Булычева И.В., Еремина И.А., Уланова И.А., Мазавина Н.В.). 
За время работы площадки (сентябрь 2022- декабрь 2022 года) проведены следующие мероприятия:
· [bookmark: _GoBack]Круглый стол» Из опыта работы средней школы № 4 по подготовке к PISA-2022» (дистанционно 27.10.2022) на котором административная команда школы во главе с Лапотниковой В.А. и учителя школы поделилась своим опытом подготовки и участия во Всероссийском мониторинге по модели PISA-2022.
· Булычева И.В. приняла участие в малой конференции ИРО «Переход на обновленный ФГОС и формирование функциональной грамотности: эффективные практики», в своем выступлении поделилась опытом формирования естественно-научной грамотности на уроках физики.
· Опыт учителей школы по формированию естественно-научной грамотности был представлен 21 сентября 2022 года на вебинаре ИРО «Общероссийское исследование по модели PISA: формы подготовки» (Формирование ЕНГ в урочной и внеурочной деятельности).

Семинар для заместителей директоров по ЕМР и учителей естественно-научного цикла по теме «Естественно-научная грамотность, ее составляющие и способы формирования. Анализ заданий базы РЭШ» был перенесен на январь 2023 года из-за карантина.



