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 «Курс ОРКСЭ как основа духовно-нравственного воспитания обучающихся»
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Уважаемые коллеги!
Духовно-нравственное развитие и воспитание личности гражданина России является ключевой задачей современной государственной образовательной политики Российской Федерации. 
Курс «Основы религиозных культур и светской этики» – это принципиально новый шаг в воссоединении обучения и воспитания, в формировании ценностных ориентиров подрастающего поколения, так как в нем заложены основные духовные принципы, основанные на идеях добра, совести, справедливости, патриотизма, достоинства, уважения к человеку и т.д. Курс ОРКСЭ формирует обширную базу средств и возможностей для духовно-нравственного развития обучающихся и формирования основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю своей страны, ценностей многонационального общества, гуманистических и демократических духовно-ценностных ориентаций.
В Ярославской области накоплен немалый положительный опыт в формировании духовно-нравственного воспитания школьников в процессе реализации курса ОРКСЭ.
Цель конференции: представление, обобщение и распространение лучшего опыта учителей Ярославской области по духовно-нравственному развитию и воспитанию учащихся в рамках учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».
Обсуждаемые вопросы конференции:
· взаимодействие образовательных и религиозных организаций в духовно-нравственном развитии и воспитании обучающихся;
· формирование духовно-нравственных ориентаций обучающихся в процессе реализации курса ОРКСЭ;
· возможности использования проектной деятельности на уроках ОРКСЭ;
· технология смыслового чтения на уроках ОРКСЭ как средство формирования метапредметных и личностных результатов.

К участию в конференции приглашаются: 
· педагогические работники образовательных организаций ЯО;
· руководители образовательных организаций основного общего и дополнительного образования детей;
· представители общественных организаций;
· заинтересованные лица.
Регламент организации и проведения конференции:
[bookmark: _GoBack]-место проведения: ГАУ  ДПО ЯО «Институт развития образования» (г. Ярославль, ул. Богдановича, 16), аудитория 323;
-дата проведения видеоконференции: 18.04.2017;
- время конференции с 13.00 – 14.30;
-регистрация участников: 12.30 – 13.00.
Контактная информация: г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.308, телефон: 8(4852) 45-77-79. Контактное лицо: старший преподаватель кафедры гуманитарных дисциплин ГАУ ДПО ЯО ИРО – Харитонова Людмила Алексеевна.
Форма участия в конференции: очное присутствие (ГАУ ДПО ЯО ИРО ул.Богдановича, 16) или трансляция в интернете в он-лайн режиме.  Для подключения в он-лайн режиме необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке.
Вопросы, связанные с подключением он-лайн трансляции, направлять по электронному адресу gaynullin@iro.yar.ru или по телефону 8(4852)32-11-83.

