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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О проведении видеоконференции 
 «Формирование гражданской идентичности ярославских школьников на основе содержания краеведческой направленности (РИП): первые результаты проекта»

17.05.2017 в 12.30

Уважаемые коллеги!
Актуальность проблемы формирования гражданской идентичности на современном этапе развития общества обусловлена особенностями социокультурной, экономической и образовательной ситуации в стране. «В мире 21 века на фоне новой расстановки экономичных, цивилизационных, военных сил Россия должна быть суверенной и влиятельной страной. Мы должны не просто уверенно развиваться, но и сохранить свою национальную и духовную идентичность, не растерять себя как нация, быть и оставаться Россией», — с такими словами обратился Президент РФ Путин В.В. к Федеральному Собранию. Национальная и духовная идентичность является важнейшим конституирующим элементом гражданской общности, выступает основой группового самосознания, интегрирует население страны и является залогом стабильности государства.
C 2016 года в  Ярославской области ведется региональная инновационная площадка (РИП) по разработке системы по формированию гражданской идентичности в социально-образовательной среде на основе содержания краеведческой направленности гуманитарных предметов в урочной и внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС.  В процессе работы  по этому направлению разрабатываются и внедряются вариативные модели по формированию гражданской идентичности ярославских школьников в социально-образовательной среде на основе содержания краеведческой направленности, определяются подходы к проектированию социально-образовательной среды, направленной на формирование гражданской идентичности ярославских школьников, происходит отслеживание динамики личностных результатов учащихся.
Цель конференции: обсуждение проблемных вопросов по формированию гражданской идентичности школьников, поиски решения этих проблем, представление опыт работы образовательных организаций – участников РИП по формированию гражданской идентичности ярославских школьников в социально-образовательной среде педагогическому сообществу.



К участию в конференции приглашаются: 
· педагогические работники образовательных организаций ЯО;
· руководители образовательных организаций основного общего и дополнительного образования детей;
· представители общественных организаций;
· заинтересованные лица.
Регламент организации и проведения конференции:
-место проведения: ГАУ  ДПО ЯО «Институт развития образования» (г. Ярославль, ул. Богдановича, 16), аудитория 323;
-дата проведения видеоконференции: 17.05.2017;
- время конференции с 12.30 – 14.00;
-регистрация участников: 12.00 – 12.30.
Контактная информация: г. Ярославль, ул. Богдановича, д. 16, каб.308, телефон: 8(4852) 45-77-79. Контактное лицо: заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин ГАУ ДПО ЯО ИРО – Томчук Светлана Алексеевна.
Форма участия в конференции: очное присутствие (ГАУ ДПО ЯО ИРО ул.Богдановича, 16) или трансляция в интернете в он-лайн режиме.  Для подключения в он-лайн режиме необходимо зарегистрироваться и пройти по ссылке.
[bookmark: _GoBack]Вопросы, связанные с подключением он-лайн трансляции, направлять по электронному адресу gaynullin@iro.yar.ru или по телефону 8(4852)32-11-83.

