Уважаемые коллеги!

ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования» приглашает Вас на обучение по программе профессиональной переподготовки «Специальное (дефектологическое) образование по направлению «Логопедия», разработанной в соответствии с профессиональным стандартом "Педагог-дефектолог" (Зарегистрирован в Минюсте России 14 апреля 2023 г. N 73027).

Вы можете освоить компетенции, необходимые для выполнения нового вида профессиональной деятельности в сфере коррекции речи и коммуникации. 
По окончании обучения по программе выдается диплом о профессиональной переподготовке установленного образца.
Наши курсы профессиональной переподготовки «Специальное (дефектологическое) образование по направлению «Логопедия» предлагают вам:
· глубокое понимание психолого-педагогических особенностей и индивидуальных образовательных потребностей детей и взрослых с  речевыми нарушениями: вы узнаете, как эффективно выстроить логопедическую работу  с лицами, имеющими различные речевые патологии;

· практические навыки для успешной работы: вы получите возможность освоить технологии логопедической работы (технологии логопедического обследования, коррекция звукопроизношения, коррекция просодической стороны речи, коррекция темпо-ритмических характеристик речи, коррекция лексико-грамматического строя речи, коррекция процессов письма и чтения и др.)

· экспертное руководство и поддержку: вы обучаетесь под руководством опытных преподавателей и психологов, готовых поддержать вас на начальных этапах вашего профессионального становления.

Отличительные особенности курса:
· теоретическая база
· практические занятия
· стажировки на базе региональных ресурсных центров 
Курсы читают ведущие профессионалы – практики региона. 
Сроки обучения: январь 2025 г. – декабрь 2025 г. 
Стоимость обучения – 60 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]Оплата в рассрочку в течение срока обучения. 
Остались вопросы? Звоните (а лучше - пишите любым мессенджером) по тел.: 
+7 (910) 812-26-36




