Уважаемые коллеги, МОУ «Великосельская средняя школа Гаврилов-Ямского муниципального района» приглашает вас принять участие в вебинаре по теме: «Инновационная деятельность на ступени НОО по формированию УУД с применением основных идей индивидуализации»

Вебинар будет проводиться в рамках реализации мероприятия Федеральной целевой программы развитие образования на 2016-2020 годы «Создание сети школ, реализующих инновационные программы для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания, через конкурсную поддержку школьных инициатив и сетевых проектов» по лоту:

конкурс ФЦПРО-2.3-08-4. «Разработка, апробация, внедрение новых элементов содержания образования и систем воспитания, новых педагогических технологий при реализации образовательных программ начального общего образования»

Приглашаются: учителя начальных классов РИП, зам. руководителей РИП, педагоги проблемных групп «Индивидуализация образовательного процесса в условиях сельской школы» и «Психолого-педагогические средства формирования УУД», методисты ММС, тьюторы по начальной школе, члены совета РМО «УНО», руководители методических объединений учителей начальных классов и все желающие педагоги.

 На вебинаре будут рассмотрены вопросы:

· Теоретические идеи индивидуализации образовательного процесса в начальной школе

· Психология выбора

· Программа формирования УУД младших школьников на основе технологии  индивидуализации

· Применение технологии индивидуализации в урочной деятельности в начальной школе

· Тьюторское сопровождение образовательной деятельности младших школьников

· Компетентность учителя начальной школы как условие формирования УУД младших школьников.

Ссылка на подключение для участия в вебинаре: http://m.mirapolis.ru/m/miravr/5666397171
Вебинар будет  проходить  26 октября  2016 г. на базе ИРО. Начало в 15-00 ч., окончание 17-00ч. 

Заявки направляются до 25.10.2016 г. по эл. адресу: chin5555@mail.ru  (Чижовой И.Н.), Контактный тел.: 21-85-85 (Тихомирова О.В., зав. КНО, Чижова И.Н., ст. методист).
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Участие в вебинаре бесплатное.

По всем вопросам обращаться по телефону: 8 (48534) 38-1-44, 38-4-97


Контактное лицо: Морозкова Марина Валерьевна.
