Рецензия 
на методическую разработку 

"Обучение младших школьников с особыми образовательными потребностями" 
учителя начальных классов высшей категории Часкиной Ирины Николаевны
МОУ «Лучинская средняя школа» Ярославского муниципального района
Методическая разработка Часкиной И.Н. посвящена вопросам обучения детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и одаренных детей вместе со своими сверстниками в общеобразовательном классе. В связи с необходимостью реализации требований ФГОС НОО и ФГОС НОО обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, а также выполнением задач Федерального проекта «Успех каждого ребенка» в рамках Национального проекта «Образование» (протокол заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам от 03.09.2018 г. 2 10) актуальность данной разработки по организации инклюзивного образования не вызывает сомнений. Обучение и сопровождение младших школьников с ОВЗ и одаренных детей рассматривается сегодня как необходимое условие обеспечения равного доступа учащихся к качественному образованию.
В своей работе Часкина И.Н. описала опыт организации инклюзивного образования в общеобразовательном классе на основе деятельностного подхода, разработала уроки в соответствии с этапами деятельности, разработала таблицы с применением проектно-исследовательской деятельности и технологий ТРИЗ на каждом этапе урока. Проанализировала психологические и возрастные особенности младших школьников с ОВЗ и одаренных детей и составила таблицу «Возрастные особенности младших школьников» (с учетом этапов деятельности), а также сравнительную таблицу психологических особенностей одаренных детей и детей с ОВЗ. Особенно хочется отметить структурированность материала и логичность работы, хороший язык изложения материала, наличие наглядности в представлении результатов апробации описанного практического опыта учителя. 

Особое внимание автор уделила подробному описанию методики реализации деятельностного подхода в учебном процессе младших школьников с особыми образовательными потребностями, демонстрируя знания и глубокое понимание структуры деятельности человека, в том числе особенностей учебной деятельности младших школьников. Ирина Николаевна хорошо знает возрастную специфику младшего школьного возраста, в том числе одаренных детей и обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, поэтому предлагаемые ей методы и приемы организации каждого этапа деятельности на уроках и внеурочных занятиях не вызывают сомнений и нареканий. 
Представленный в методической разработке опыт может быть тиражирован и использован в образовательных организациях Ярославской области и за её пределами.
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