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ПРОГРАММА
IV областной научно-практической конференции
 «Реализация права на образование детей
с ограниченными возможностями здоровья»

г. Ярославль, 11 декабря 2014 г.

Место проведения: ГОУ СПО ЯО Ярославский педагогический колледж, ул. Маланова д. 12а

10.00 – 10.30 – Регистрация участников 

10.30-12.30 - Пленарное заседание:

Приветствие участников конференции. Лобода Ирина Валентиновна, директор департамента образования Ярославской области.
· Образование детей с ОВЗ в Ярославской области. Пахомова Ирина Николаевна, начальник отдела охраны прав детства, специального образования и реабилитационной работы департамента  образования Ярославской области.
· Современное состояние помощи детям с ограниченными возможностями здоровья. Маллер Александр Рувимович,  доцент кафедры коррекционной педагогики АПКиППРО (г. Москва), кандидат педагогических наук.
· Научные исследования и разработки в области образования детей с ОВЗ. Симановский Андрей Эдгарович, заведующий кафедрой специальной (коррекционной) педагогики ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, доцент, доктор педагогических наук. 
· Взаимодействие медицины и образования в обеспечении здоровья детей. Черная Наталья Леонидовна, заведующая кафедрой поликлинической педиатрии ЯГМА, главный педиатр Ярославской области, профессор, доктор медицинских наук; Маскова Галина Станиславовна, кандидат медицинских наук, доцент кафедры поликлинической педиатрии Ярославской государственной медицинской академии.
· Муниципальные ресурсы в вопросе прав детей с ОВЗ на образование. Иванова Ольга Николаевна, директор департамента образования Администрации Тутаевского муниципального района.

12.30-13.30 - Обед 

13.30  – 16.00 -  Работа секций 


Секция №1 «Развитие службы ранней помощи»
Руководители секции: Автухова Ольга Аркадьевна, врач-психиатр, невролог высшей категории, специалист по раннему детству, Семенова Анна Александровна, педагог-психолог высшей категории, ГОУ ЯО «Центр помощи детям».

· Актуальные проблемы раннего детства. Диагностика психической сферы детей раннего возраста. Автухова Ольга Аркадьевна, врач-психиатр, невролог высшей категории, специалист по раннему детству (ГОУ ЯО «Центр помощи детям»)
· Помощь детям раннего возраста с нарушениями психического здоровья: междисциплинарный подход. Трушкина Светлана Валерьевна, кандидат психологических наук ФГБУ «Научный центр психического здоровья» РАМН  г. Москва. 
· Работа с семьями, имеющими детей от 0 до 3 лет, которые не посещают дошкольные учреждения. Опыт работы специалистов консультативного пункта на базе Центра диагностики и консультирования «Консилиум». Ермолаева Елена  Владимировна, педагог-психолог высшей квалификационной категории ГБУ СО ЯО Гаврилов-Ямский детский дом-интернат для умственно отсталых детей.
· Коррекционно-развивающая деятельность в системе ранней помощи детям с   отклонениями психофизического развития в условиях дома ребёнка. Ершова Наталья Васильевна,  учитель-дефектолог высшей квалификационной категории ГКУЗ ЯО "Специализированный дом ребёнка № 2" г. Ярославль. 
· Психологическая помощь детям раннего возраста в Областном перинатальном центре. Калинина Ольга Николаевна, педагог-психолог высшей квалификационной категории  Областного перинатального центра  г.  Ярославль.
· Проблемы и задачи раннего возраста с позиции современной психологии развития. Павлей Любовь Вадимовна, психолог, кандидат психологических наук, старший преподаватель кафедры Педагогики и психологии с курсом ИПДО Ярославского государственного медицинского университета. 
· Опыт работы службы раннего сопровождения Лабутина Татьяна Анатольевна, педагог-психолог МОУ Центра ПМС «Стимул»  г. Тутаева. 
· Коррекция и развитие эмоционально-волевой сферы ребенка раннего возраста в условиях сенсорной комнаты. Витрук Мария Викторовна, педагог-психолог (Государственное казенное учреждение здравоохранения  Ярославской области "Областной специализированный дом ребенка №1")




Секция №2  «Проектная деятельность в сфере образования детей с ОВЗ» 
Руководители секции: Посысоев Олег Николаевич заведующий кафедрой специальной коррекционной педагогики и психологии ГОАУ ЯО ИРО, Макарова Елена Рафаиловна, доцент кафедры специальной коррекционной педагогики и психологии ГОАУ ЯО ИРО.

· Организация проектной деятельности по изготовлению тактильных книг для незрячих детей. Клейман Татьяна Владимировна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Копыльцова Майя Михайловна учитель русского языка и литературы ГОУ ЯО Гаврилов-Ямская СКОШИ).
· Использование проектной деятельности в учебной и внеклассной работе с детьми-инвалидами (из опыта работы школы дистанционного обучения). Глазова Ольга Владимировна методист Школы дистанционного обучения ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Организация работы над межпредметными проектами с учащимися СКК VII вида. Климова Наталия Алексеевна заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель биологии, СОШ №25 Кировского района города Ярославля.
· Социальные проекты. Гогина Анна Михайловна педагог-организатор учитель истории, СОШ №25 Кировского района города Ярославля.
· Проектная деятельность в практике работы с детьми с ЗПР. Соколова Ольга Николаевна заместитель директора по учебно-воспитательной работе, учитель биологии, СОШ №3 города Рыбинска.
· Проектная деятельность в работе с детьми с нарушением интеллекта. Зоркальцева Светлана Валентиновна учитель швейного дела, Ширкунова Марина Юрьевна воспитатель Багрянниковская СКОШИ.
· Модель по организации работы с детьми, имеющими тяжелые множественные нарушения в развитии. Быкова Марина Николаевна заместитель директора по учебной работе, СКОШИ №8 города Ярославля.
· Проектное обучение на уроках биологии для детей с особенностями развития. Малоземова Вера Сергеевна учитель биологии СОШ №4 г. Углича.
· Калейдоскоп предметных проектов. Рябикова Людмила Николаевна директор СОШ №6 г. Углича.
· Возможности использования технологии проектного обучения на уроке биологии и химии для детей с ЗПР. Салова Нина Консариновна учитель биологии СОШ пос. Ярославка Ярославского МР.
· Интегративный театр как средство активизации познавательной и речевой деятельности дошкольников с ЗПР. Ломакина Зоя Владимировна старший воспитатель ДОУ №87 г. Ярославля.
· Народные традиции как средство социализации детей с ограниченными возможностями здоровья и развития. Разина Ольга Николаевна учитель-дефектолог первой категории ГО БУ ЯО Великосельского специального (коррекционного) детского дома.
Секция №3 «Воспитание и обучение: компетентностный подход»
Руководители секции: Саватеева Анна Львовна, директор государственного образовательного учреждения Ярославской области специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интернат № 8, Тихомирова Лариса Федоровна, заведующая кафедрой олигофренопедагогики ЯГПУ им. Ушинского, доктор педагогических наук, профессор.

· Критерии и показатели оценки деятельности педагога с учетом требований Профессионального стандарта педагога. Тихомирова Лариса Федоровна, заведующая кафедрой олигофренопедагогики ЯГПУ им. К. Д. Ушинского, доктор педагогических наук, профессор.
· Технология организации курсов повышения профессиональной компетентности педагогов. Пухова Мария Викторовна, педагог-психолог ГОУ ЯО СКОШИ № 9. 
· Технологии летнего виртуального лагеря для развития и социальной интеграции детей-инвалидов. Болдина Ольга Геннадьевна, методист Школы дистанционного обучения ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Опыт использования элементов технологии развития критического мышления на уроках чтения и развития речи в младших классах специальной (коррекционной) школы.  Ржевская Людмила Алексеевна, учитель начальных классов ГОУ ЯО СКОШИ № 8
· Организационно-методические условия инклюзивного обучения детей с ОВЗ. Бурыкина Наталья Михайловна доцент кафедры олигофренопедагогики ЯГПУ им. К.Д. Ушинского, кандидат педагогических наук.
· Трудовое воспитание детей и подростков в коррекционной школе через реализацию проекта «Собственный дом». Ширкунова Марина Юрьевна, воспитатель Багряниковской специальной (коррекционной) школы-интерната.
· Формирование навыков самообслуживания у воспитанников с ОВЗ во внеурочной трудовой деятельности. Соколова Любовь Александровна, воспитатель Багряниковской СКШИ.
· Трудности социализации подростков-олигофренов с криминальным поведением. Саватеева Анна Львовна, директор ГОУ ЯО СКОШИ № 8.

Секция №4 «Профилактика кризисных, трудных ситуаций и медико-психологическая помощь при работе с детьми с ОВЗ»
Руководители: Резниченко Михаил Юрьевич, врач-психиатр, Крупенникова Ирина Валентиновна, педагог-психолог, кандидат психологических наук  ГОУ ЯО «Центр помощи детям».

· Групповая работа по социализации детей с ОВЗ как средство предупреждения кризисных ситуаций. Савельева Валентина Алексеевна, заместитель директора по службе постинтернатного сопровождения детей сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей ГОУ ЯО детский дом – центр комплексного сопровождения детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Солнечный». 
· Роль врача психиатра при работе с детьми с ОВЗ, имеющих нарушения поведения. Резниченко Михаил Юрьевич, врач-психиатр ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Профилактика кризисных ситуаций у детей с ОВЗ в условиях ГБУЗ ЯОКПБ. Соколова Татьяна Николаевна,  врач-психиатр, заведующая детским отделением ГБУЗ ЯОКПБ.
· Формирование посттравматического стрессового расстройства у детей с ОВЗ. Особенности психотерапевтического сопровождения детей с ОВЗ. Белова Лада Игоревна, врач-психиатр, психотерапевт ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Особенности консультационной работы с родителями, имеющими детей с ОВЗ, в кризисных ситуациях. Крупенникова Ирина Валентиновна, педагог-психолог ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Нарушение эмоциональной регуляции у детей с ОВЗ: диагностика и коррекция. Метельская Юлия Сергеевна, педагог-психолог, зам. директора МОУ ЯО «Развитие».
· Профилактика психических нарушений у детей с ОВЗ. Камакина Ольга Юрьевна, доцент ГОАУЯО ИРО.
· Психологическая помощь детям с ОВЗ, находящимся в кризисных ситуациях. Шелкова Валентина Анамовна, директор; Ширяева Ирина Гедеоновна педагог-психолог МОУ Центр «Доверие».

Секция № 5 Диагностические и консультационные задачи в работе психолого-медико-педагогических комиссий.
Руководители: Анучина Елена Павловна, консультант отдела охраны прав детства, специального образования и реабилитационной работы департамента образования Ярославской области, Русанова Лилия Сергеевна, заместитель директора ГОУ ЯО «Центр помощи детям».

· Роль психолого-медико-педагогической комиссии в современном образовательном пространстве. Русанова Лилия Сергеевна, заместитель директора, учитель-логопед высшей квалификационной категории ГОУ ЯО «Центр помощи детям» г. Ярославль.
· Взаимодействие специалистов в работе ПМПК: разделение компетенций. Баранцова Наталья Саввична, учитель-дефектолог высшей квалификационной категории ГОУ ЯО «Центр помощи детям» г. Ярославль.
· Проблемы дифференциальной диагностики детей раннего возраста в условиях ПМПК. Большакова Мария Павловна, учитель-дефектолог высшей квалификационной категории  МОУ Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Центр помощи детям» г. Рыбинск.
· Дифференциальная диагностика форм первичной и вторичной речевой патологии. Матвеева Анастасия Александровна, нейропсихолог МОУ Центр диагностики и консультирования «Развитие» г. Ярославль.
· Диагностические критерии и методы их выявления для дифференциальных степеней умственной отсталости. Головкина Татьяна Михайловна, учитель-дефектолог высшей квалификационной категории  МОУ Центр диагностики и консультирования «Доверие» г. Переславль-Залесский.
· Использование родительского и семейного потенциала в работе с детьми с ОВЗ. Котельникова Оксана Валерьевна, заместитель директора, педагог-психолог высшей квалификационной категории МОУ Центр психолого-медико-социального сопровождения, диагностики и консультирования детей и подростков «Стимул» г. Тутаев.
· Консультирование родителей в ПМПК: содержательные и процессуальные особенности. Волкова Светлана Викторовна, педагог-психолог высшей квалификационной категории  МОУ Центр диагностики и консультирования «Развитие» г. Ярославль.
· Проблемы эффективности психолого-педагогической помощи детям с ОВЗ в образовательных учреждениях. Громова Виктория Юрьевна, заместитель директора, учитель-дефектолог высшей квалификационной категории МОУ Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции «Центр помощи детям» г. Рыбинск.

Секция №6 «Профессиональная ориентация и профессиональная подготовка лиц с ограниченными возможностями здоровья»
Руководитель секции: Конева Елена Витальевна, руководитель отдела методического сопровождения работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья ГОУ ЯО Центр помощи детям, доктор психологических наук.
· Организационно-правовые основы профессионального образования лиц с ограниченными возможностями здоровья. Рысина Ольга Павловна, главный специалист отдела начального и среднего профессионального образования департамента образования Ярославской области.
· Практика профориентационной работы по сопровождению профессионального самоопределения детей-сирот в Ярославской области. Кузнецова Ирина Вениаминовна, директор ГУ Центр профессиональной ориентации и психологической поддержки «Ресурс». 
· Особенности профессиональной мотивации лиц с ОВЗ и ее формирование в процессе обучения. Чефанова Наталья Валерьевна, методист отдела методического сопровождения работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья ГОУ ЯО «Центр помощи детям».
· Психологические предпосылки выбора профессии обучающимися по дистанционной форме. Конева Елена Витальевна, руководитель отдела методического сопровождения работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья ГОУ ЯО «Центр помощи детям», доктор психологических наук.
· Частичная трудовая занятость как средство повышения психологического потенциала детей с ОВЗ. Деревянкина Наталья Алексеевна, методист отдела методического сопровождения работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья ГОУ ЯО «Центр помощи детям», кандидат психологических наук.
· Задачи и проблемы профессиональной реабилитации лиц с ОВЗ на базе профессионального училища. Баталова Валентина Павловна, заместитель директора по УПР ГОУ НПО ЯО Профессиональное училище № 14 г. Ярославль.
· Развитие социального интеллекта  как предпосылка профессиональной и социальной адаптации детей с ОВЗ. Урываев Владимир Анатольевич, старший методист отдела методического сопровождения работы с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья ГОУ ЯО «Центр помощи детям», кандидат психологических наук.
· Особенности профессиональной подготовки лиц с умственной отсталостью. Фардзинова Татьяна Юрьевна, заместитель директора по УВР ГОУ ЯО Багряниковской специальной (коррекционной) школы - интернат.

16.00 – 16.30 - Подведение итогов 
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