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О проведении регионального организационно-практического семинара «Проведение культурно-просветительских мероприятий к 800-летию со дня рождения Александра Невского»
Уважаемые коллеги! 15 октября 2015 года кафедра гуманитарных дисциплин ГОАУ ЯО ИРО проводит региональный организационно-практический семинар «Проведение культурно-просветительских мероприятий к 800-летию со дня рождения Александра Невского».
В семинаре принимают участие специалисты МР, отвечающие за подготовку мероприятий в образовательных организациях, представители региональных отделений всероссийских общественных организаций «Ассоциация учителей истории и обществознания»,  «Ассоциация учителей русского языка и литературы».
Цель семинара: обсуждение плана подготовки  празднования 800-летия со дня рождения Александра Невского в образовательных организациях Ярославской области. 
Участникам семинара необходимо иметь план подготовки к празднованию. Заявки на участие в работе семинара (с указанием ФИО, места работы, должности, контактного телефона) направляются в оргкомитет семинара до 10 октября 2015 г. по электронной почте Харитоновой Людмиле Алексеевне ludmkh@yandex.ru Контактный телефон 45-77-79,  (8 (4852) 45-77-79)
Семинар состоится по адресу: 150014, Ярославль, ул. Богдановича 16.


