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Сопровождение развития одаренных детей
Заманчиво звучит тезис: «Потенциально талантливы все люди».  Безусловно, каждый ребенок талантлив.  Дело лишь в том, чтобы эти таланты раскрыть. 
В связи с этим для нас, педагогов, одна из главных задач – сопровождение развития одаренных детей. Эта задача решается средствами исследовательской, диагностической, коррекционной, развивающей, методической, организационной работы. Педагоги совместно с родителями, воспользовавшись специальными методиками,    определяют индивидуальные особенности каждого ребенка,  способности.  Информация, полученная в ходе обследования, помогает выяснить, к каким видам деятельности предрасположен ребенок.  

В «Дневнике сопровождения развития ребенка» педагоги фиксируют выводы, записывают рекомендации по сопровождению развития одаренного ребенка.
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В начальной школе педагоги для каждого ребенка разрабатывают «Карту индивидуального маршрута развития способностей». 
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Таким образом, педагоги развивают и прослеживают творческую траекторию талантливого ребенка.

С уверенностью можно сказать, что широкий диапазон включенности ребенка в творческую деятельность обеспечивает его благополучное развитие.

Стараемся создать максимальную зону успешности для каждого из учеников, включая их в разнообразные виды деятельности.
Система  дополнительного  образования  детей обладает уникальным потенциалом развития  разнообразных способностей  детей.
Важнейшим элементом структуры дополнительного образования являются детские объединения, клубы, кружки, секции,  которые развивают и поддерживают интерес учащихся к деятельности определенного направления.

В дошкольных группах создано детское объединение «Дошкольник», работа которого направлена на  совершенствование физического развития, углубленное музыкальное  и художественно-эстетическое развитие, развитие познавательных способностей и социальной компетентности детей дошкольного возраста. Охват дополнительными образовательными услугами составляет  100 % детей от общего количества детей дошкольного возраста. 

Наши дети получают квалифицированные образовательные услуги с учетом их потребностей и пожеланиями родителей, обеспечивая индивидуальный подход к ребенку.

В настоящее время в школе работают  28 разнопрофильных кружков, имеющие  следующие направленности:

· Духовно-нравственная

· Физкультурно-оздоровительная

· Туристско-краеведческая

· Техническое творчество

· Общественная деятельность

· Экологическая

· Художественно-эстетическая

· Учебная деятельность

Система дополнительного образования позволяет развить интересы ребенка в различных областях. % охвата детей дополнительным образованием в школе остается из года в год высокой – 97%. 
Обязательным условием формирования у ребенка чувства успешности – обеспечение его участия  в различных конкурсах, выставках,  фестивалях, интеллектуальных играх, олимпиадах, научно-практических конференциях. Ежегодно ребята становятся  лауреатами, нередко и победителями,  районных и областных фестивалей детского творчества,  районных предметных олимпиад, спортивных соревнований, многочисленных творческих конкурсов районных, областных и всероссийских. 
Имеется банк данных о талантливых и одаренных детях.

Педагоги в своей практике используют  инновационную педагогическую технологию   «Портфолио» — это своеобразный анализ особых достижений и успехов ученика. 
Наши дети получают квалифицированные образовательные услуги с учетом их потребностей и пожеланиями родителей, обеспечивая индивидуальный подход к ребенку.  

Мы у себя в школе стараемся  отметить, поддержать не только победителей, но и всех участников.

Функционирует Районная программа   «Поддержки одаренных детей», которая позволяет поощрить особо   талантливых мальчишек и девчонок.

Таким образом, дополнительное образование усиливает возможность индивидуального подхода к ребенку, развития его одаренности, реализацию потребностей, интересов.

