Резолюция
Межрегиональной научно-практической конференции «Доступная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья:

проблемы инклюзивного образования»
26-27 ноября  2015 г. в  Ярославле состоялась межрегиональная  конференция, организованная Департаментом образования Ярославской области, Ярославским государственным педагогическим университетом им. К.Д. Ушинского, ГОАУ ЯО Институт развития образования. 

Цель конференции: разработать рекомендации по созданию психолого-педагогических условий и технологий, необходимых для инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья.

Девиз конференции:  «Мы разные. Мы равные. Мы вместе» . 

 Конференция: «Доступная среда для детей с ограниченными возможностями здоровья: проблемы инклюзивного образования» явилась продолжением научно-практической конференции «Педагогика и психология доступной образовательной среды  для детей с ограниченными возможностями здоровья», проводимой в 2013 году в г. Ярославле на базе Института развития образования Конференция вызвала большой интерес среди  педагогической общественности, особенно среди, педагогов, работающих с детьми с ограниченными возможностями здоровья. В работе конференции приняло участие 185 человек (руководители и педагоги общеобразовательных, специальных коррекционных организаций, а также дошкольных  образовательных учреждений разного вида, студенты ЯГПУ им. К.Д. Ушинского) 
Участники конференции познакомились с практическим опытом развития инклюзивного образования на примере деятельности образовательных организаций городов Москвы, Ярославской, Костромской и Ивановской областей. На конференции с пленарным докладом  на тему «Региональная модель инклюзивного образования и подготовка педагогических кадров к работе в условиях инклюзивного обучения детей с ограниченными возможностями здоровья»  выступила директор института проблем инклюзивного образования, МГППУ  Алехина Светлана Владимировна.  О создании условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях Ярославской области в своем выступлении доложила заместитель директора Департамента образования Астафьева Светлана Викторовна. Наибольший интерес у участников конференции вызвали выступления, в которых был представлен опыт региональных  и муниципальных инновационных площадок по проектированию образовательной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Участники конференции обсудили:
· специфику организационно-управленческих моделей развития инклюзивного образования в регионе;
·  опыт разработки и применения технологий инклюзивной практики в образовании; создание универсальной безбарьерной среды в образовательных организациях;
·  практику организации психолого-педагогического сопровождения инклюзивного образования; 
· особенности профессиональной подготовки администрации образовательных организаций, педагогов, специалистов образовательных организаций; 
· возможности межведомственного взаимодействия в интересах детей с ОВЗ;
· вопросы создания инклюзивной культуры в образовательной организации; роль специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений в ресурсном обеспечении инклюзивной практики.
 Участники конференции согласовали общую позицию в понимании основных направлений и задач дальнейшего развития инклюзивного образования в регионе. Участники конференции приняли решение:

· Поддержать ежегодное проведение Всероссийского конкурса «Инклюзивная школа России». 
·  Определить возможность получения образования обучающимися с ОВЗ по адаптированной образовательной программе (при совместном обучении) в рамках всех вариантов адаптированных основных общеобразовательных программ ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями).  
· Ускорить принятие профессиональных стандартов педагога-психолога и тьютора.
·  Предусмотреть поддержку деятельности образовательных организаций по воспитанию у обучающихся толерантности к детям с ОВЗ (показы фильмов, занятия по пониманию инвалидности «Уроки доброты»).
·  Департаменту образования поднять вопрос о введении повышающих коэффициентов нормативов финансового обеспечения образования и руководителям образовательных организаций: создания специальных условий получения образования обучающимися с ОВЗ и лицами с инвалидностью в соответствии со статьей 99 273-ФЗ 
·  Предусмотреть проведение мониторинга в целях осуществления статистического учета детей с ОВЗ и с инвалидностью в целях своевременного принятия управленческих решений по созданию специальных условий образования и инклюзивной образовательной среды с учетом мнения общественных организаций 
·   Поддерживать использование сетевой формы реализации образовательных программ для обеспечения освоения обучающимся с ОВЗ образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций. 
·  Разработать и ввести во все программы повышения квалификации педагогических работников информацию об организации инклюзивного образования и введении новых ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и умственной отсталостью. 
· Проводить популяризацию идей инклюзивного образования с активным привлечением СМИ, в том числе через организацию конкурсов педагогического мастерства.  
· Способствовать продвижению идей инклюзивного образования, принятию принципов и приоритетов инклюзии в обществе через поддержку реализации социально-ориентированных проектов (совместно с образовательными организациями). 
· Проводить общественную кампанию по просвещению родителей о принципах и целях инклюзивного образования. 
· Способствовать сохранению существующей системы специального образования и вложения в нее дополнительного финансирования.
Участники Конференции, отмечая важность ее проведения на регулярной основе, выражают уверенность, что рекомендации, выработанные по результатам работы Конференции и изложенные в резолюции, будут содействовать развитию инклюзивного образования.
