Пресс-релиз

областной научно – практической

конференции «Устойчивое развитие

регионов: ситуации и перспективы»

На основании приказа департамента образования Ярославской области №246/01-03 от 02.05.2017г. 24 мая 2017 года на базе государственного профессионального образовательного учреждения Ярославской области Переславского колледжа им. А. Невского в 10.00 состоится открытие областной научно – практической конференции «Устойчивое развитие регионов: ситуации и перспективы».  

Конференция пройдет под эгидой Года экологии в России, объявленного на основании Указа Президента Российской Федерации  В.В.Путина. 
 Данное мероприятие проводится государственным  профессиональным образовательным учреждением Ярославской области Переславским колледжем им. А. Невского совместно с департаментом образования Ярославской области при поддержке филиала «Угреша» Международного университета экологии, общества и человека г. Дубна, Института водных проблем РАН, Администрации г. Переславля – Залесского, Администрации Переславского муниципального района, ФБГУ «Национальный парк «Плещеево озеро».

Целью конференции является обсуждение основных положений современной экологии, раскрытие их значимости для рационального природопользования и повышения экологического сознания.

К участию в конференции приглашаются студенты профессиональных образовательных организаций, аспиранты, молодые ученые, специалисты различных отраслей деятельности.
 В рамках конференции предполагается обсудить следующие проблемы: 
- правовые, социальные и экономические вопросы в сфере экологии и природопользования;

- экология производства;

- информационные системы и технологии в экологии;

- проблемы экологического воспитания и образования.
В конференции примут участие депутаты Ярославской областной Думы, представители администрации города Переславля-Залесского и Переславского муниципального района,  национального парка "Плещеево озеро", Управления Росприроднадзора по Ярославской области, ученые-исследователи, педагоги, руководители исследовательских проектов, студенты. 

В рамках конференции состоятся выступления доктора физико – математических наук, профессора, заведующего лаборатории охраны вод института водных проблем РАН академика РАЕН Веницианова  Евгения Викторовича, студентов  профессиональных образовательных организаций. Участники конференции смогут ознакомиться с работами, представленными на областной конкурс «Зеленая фотография». 

По материалам конференции издан сборник докладов участников. 
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