Отчет о работе базовой площадки в ГОАУ ДО ЯО ЦДЮТТ 
за 1 п/г 2022 года

В 2022 году ГОАУ ДО ЯО ЦДЮТТ заключило соглашение о сотрудничестве и взаимодействии с федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования «Федеральный центр дополнительного образования и организации отдыха и оздоровления детей» (ФГБОУ ДО ФЦДО). Предметом соглашения является долгосрочное и взаимовыгодное сотрудничество по созданию благоприятных условий для самореализации и развития талантов в системе дополнительного образования в области естественнонаучной и технической сфер через формирование инновационного пространства дополнительного образования детей для достижения результатов федерального проекта «Успех каждого ребенка», национального проекта  «Образование» и реализации Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации, а также других совместных проектов и программ в научно-технической, культурной и образовательной сферах, направленных на развитие и поддержку детей.
ГОАУ ДО ЯО ЦДЮТТ с 2022 года принимает участие в программе ФГБОУ ДО ФЦДО по формированию единой экосистемы дополнительного образования технической направленности и созданию открытого банка эффективных практик образовательный организаций системы дополнительного образования технической направленности Российской Федерации.
31 марта - 1 апреля 2022 года состоялась первая региональная научно-практическая конференция «Техническое творчество Ярославской области: от традиций к инновациям». В рамках проведения конференции обсуждались вопросы, связанные с проблемами развития технического творчества на территории Ярославской области. В конференции приняли участие 75 педагогических и руководящих работников из 32 образовательной организации 15 муниципальных образований Ярославской области. По итогам конференции планируется издание сборника статей.
Педагоги центра проводили занятия для обучающихся ИРО по программе «Стажировка по вопросам повышения доступности и качества ДОД». И.И. Титова выступала на тему «Машина Голдберга», О.В. Петрова организовала игропрактику офлайн и онлайн на занятиях в объединениях дополнительного образования. Заместитель директора И.Ф. Поварова поделилась опытом в рамках программы «Развитие профессиональных компетенций педагогов дополнительного образования в условиях современной техносферы».
[bookmark: _GoBack]Директор Т.М. Талова работала в экспертной и конкурсной комиссиях регионального конкурса «Сердце отдаю детям».


