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	Об оказании содействия при проведении исследований


Уважаемые коллеги!
Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки информирует о проведении в дошкольных образовательных организациях Российской Федерации (далее - ДОО) второго этапа Национального исследования качества дошкольного образования с помощью международной шкалы ECERS-R.

В Ярославской области в 2017 году в проведении лонгитюдного исследования качества дошкольного образования с помощью  международной шкалы ECERS-R (далее-исследования) участвуют региональные эксперты, имеющие сертификаты федеральных экспертов - представители кафедры дошкольного образования ГАУ ДПО ЯО ИРО: Коточигова Е.В., Захарова Т.Н., Надежина М.А. 
Согласно стратифицированной выборке 2016 и 2017 года: «лучшие ДОО» и «случайные ДОО», утверждённой Рособрнадзором, эксперты проводят исследования с посещением ДОО. Информацию о перечне ДОО можно уточнить по контактным телефонам департамента и кафедры дошкольного образования (4852) 40-08-67, 23-09-34.

Для успешного проведения исследования департамент образования просит оказать содействие экспертам и обеспечить их допуск в учреждения согласно выборке. 
	Первый заместитель директора департамента

	С.В. Астафьева
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