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I. Организация образовательного процесса
по предмету «Музыка» в начальной школе
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 года № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования» в 2014/15 уч.г. во всех классах общеобразовательных учреждений Ярославской области реализуется государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО). 
Нормативно-методическое обеспечение, регламентирующее деятельность учителя музыки в начальной школе:

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 06 октября 2009г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного стандарта начального общего образования» (зарегистрирован в Минюсте 22.12.2009 рег. №17785).

· Федеральный государственный стандарт начального общего образования (Приложение к приказу Минобрнауки России от 06.10 2009г. № 373).

· Приказ Минобрнауки РФ от 26 ноября 2010г. № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373» (зарегистрирован в Минюсте РФ 04 февраля 2011г. № 19707).

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 22 сентября 2011г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009г. № 373» (зарегистрирован в Минюсте РФ 12 декабря 2011г., регистрационный N 22540).
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014г. № 253 г. Москва «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 4 октября 2010г. №986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений».

· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрирован в Минюсте РФ 3 марта 2011 г.).
· Примерная основная образовательная программа начального общего образования [Текст] / М-во образования и науки РФ. – М.: Просвещение, 2010. 

· Примерные программы начального, основного и среднего (полного) общего образования [Электронный ресурс] / /http://mon.gov.ru/work/obr/dok/

· Оценка достижения планируемых результатов в начальной школе. Система заданий. 2 часть. / М-во образования и науки Рос. Федерации. – М.: Просвещение, 2011. – 240 с.
· Основная образовательная программа образовательного учреждения.

· Авторские программы по музыке.
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» разрабатывается в соответствии с требованиями ФГОС НОО, на основе основной образовательной программы ОУ, с учетом примерной программы НОО по музыке, с использованием авторских программ по музыке, включенных в приказ об утверждении федерального перечня учебников. В соответствии с требованиями ФГОС НОО по решению образовательной организации рабочая программа учебного предмета «Музыка» может разрабатываться на целую ступень начального общего образования. 

Особое внимание при разработке рабочих программ следует обратить на раздел «Место учебного предмета «Музыка» в междисциплинарных программах». В примерной основной образовательной программе начального общего образования реализуется междисциплинарная программа «Программа формирования универсальных учебных действий обучающихся», а также «Программа духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся», «Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни». Рабочая программа учебного предмета «Музыка» должна быть направлена на формирование универсальных учебных действий: в тематическом планировании следует представить характеристику деятельности учащихся по формированию личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных действий, которая реализуется на предметном содержании. Рабочая программа учебного предмета «Музыка» может выполнять следующие задачи духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся: 
· воспитание патриотизма, нравственных и эстетических чувств: любви к Родине, гордости за великие достижения музыкального искусства Отечества, уважения к традициям и музыкальной культуре разных народов; 
· формирование эмоционально-ценностного отношения к прекрасному, формирование эстетических идеалов; 
· развитие интереса к произведениям искусства, музыкальным концертам, к занятиям художественным творчеством. 
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» может быть направлена на формирование культуры, здорового и безопасного образа жизни через осознанное использование обучающимися на уроках здоровьесберегающих музыкальных технологий, к которым относятся дыхательная гимнастика, тонирование в процессе подготовки певческого аппарата школьников к вокально-хоровой работе, ритмотерапия, пластическое интонирование, релаксация.

Основной акцент при планировании работы в 4 классе по учебному предмету «Музыка» следует сделать на достижение личностных, метапредметных и предметных результатов обучения за ступень начального общего образования.

Личностные результаты, достигаемые на учебном предмете «Музыка»: 

- укрепление культурной, этнической и гражданской идентичности в соответствии с духовными музыкальными традициями семьи и народа; 
- наличие эмоционального отношения к искусству, эстетического взгляда на мир в его целостности, художественном и самобытном разнообразии; 
- формирование личностного смысла постижения искусства и расширение ценностной сферы в процессе общения с музыкой; 
- приобретение начальных навыков социокультурной адаптации в современном мире и позитивная самооценка своих музыкально-творческих возможностей; 
- развитие мотивов музыкально-учебной деятельности и реализация творческого потенциала в процессе коллективного (индивидуального) музицирования; 
- развитие духовно-нравственных и этических чувств, эмоциональной отзывчивости, понимание и сопереживание, уважительное отношение к историко-культурным традициям других народов.
Метапредметные результаты, достигаемые на учебном предмете «Музыка»: 

- наблюдение за различными явлениями жизни и искусства в учебной и внеурочной деятельности, понимание их специфики и эстетического многообразия; 
- ориентированность в культурном многообразии окружающей действительности, участие в жизни микро- и макросоциума (группы, класса, школы, города, региона и др.); 
- овладение способностью к реализации собственных творческих замыслов через понимание целей, выбор способов решения проблем поискового характера; 
- применение знаково-символических и речевых средств для решения коммуникативных и познавательных задач; 
- готовность к логическим действиям: анализ, сравнение, синтез, обобщение, классификация по стилям и жанрам музыкального искусства; 
- планирование, контроль и оценка собственных учебных действий, понимание их успешности или причин неуспешности, умение корректировать свои действия; 
- участие в совместной деятельности на основе сотрудничества, поиска компромиссов, распределения функций и ролей; 
- умение воспринимать окружающий мир во всем его социальном, культурном, природном и художественном разнообразии.
Предметные результаты, достигаемые на учебном предмете «Музыка»:
- развитие художественного вкуса, вырабатывание устойчивого интереса к музыкальному искусству и различным видам (или какому-либо виду) музыкально-творческой деятельности; 
- формирование художественного восприятия, умение оценивать произведения разных видов искусств, размышление о музыке как способе выражения духовных переживаний человека; 
- общее понятие о роли музыки в жизни человека и его духовно-нравственном развитии, знание основных закономерностей музыкального искусства; 
- представление о художественной картине мира на основе освоения отечественных традиций и постижения историко-культурной, этнической, региональной самобытности музыкального искусства разных народов; 
- использование элементарных умений и навыков при воплощении художественно-образного содержания музыкальных произведений в различных видах музыкальной и учебно-творческой деятельности; 
- готовность применять полученные знания и приобретенный опыт творческой деятельности при реализации различных проектов для организации содержательного культурного досуга во внеурочной и внешкольной деятельности; 
- участие в создании театрализованных и музыкально-пластических композиций, исполнение вокально-хоровых произведений, импровизаций, театральных спектаклей, ассамблей искусств, музыкальных фестивалей и конкурсов и др.
Основное содержание образования в начальной школе представлено в примерной программе по музыке следующими содержательными разделами: «Музыка в жизни человека» (30 часов), «Основные закономерности музыкального искусства» (60 часов), «Музыкальная картина мира» (30 часов). 
Особое внимание следует обратить на выполнение дидактических единиц раздела «Музыкальная картина мира», таких как: «Общие представления о жизни страны. Детские хоровые и инструментальные коллективы, ансамбли песни и танца. Выдающиеся хоровые коллективы (хоровые, симфонические). Музыкальные театры. Конкурсы и фестивали музыкантов. Музыка для детей: телепередачи, видеофильмы, звукозаписи». Содержание данного раздела расширяет представление обучающихся о месте музыки в современном мире, позволяет связать школьное содержание предмета с культурой окружающей жизнью. Для реализации содержания «Региональные музыкально-поэтические традиции: содержание, образная сфера и музыкальный язык» музыкально-краеведческое содержание следует изучать во всех классах начальной школы. 
Внедрение ФГОС предусматривает новую сложную и многофункциональную систему оценивания результатов начального образования, которая включает текущую и итоговую оценку результатов деятельности обучающихся, основывается на системе заданий, представленных в рекомендациях Министерства образования и науки РФ «Стандарты второго поколения. Оценка достижения планируемых результатов в начальной школе. Система заданий».
Задания сформулированы таким образом, чтобы любое знание, умение непосредственно проявлялись в каком-либо виде музыкально-творческой деятельности. В связи с этим большинство предложенных заданий предполагает эмоциональное восприятие музыки, размышление о ней, воплощение образного содержания в исполнительской деятельности и предназначено для совместного выполнения учащимися в устной форме в ходе беседы о музыке или в процессе коллективно-творческой деятельности. Многие из заданий могут быть предложены в письменной или устной форме либо для индивидуального или коллективного выполнения. При разработке рабочей программы учителю следует включить предложенные комплексные задания в свои рабочие программы в качестве контрольных и диагностических материалов. 

Оценивание результатов начального образования по музыке осуществляется на двух уровнях: базовом и повышенном уровнях сложности. Планируемые результаты на базовом уровне сложности включают систему таких знаний и учебных действий с ними, которая принципиально необходима для успешного обучения в начальной школе и может быть освоена подавляющим большинством детей. Для принятия положительного заключения накопленная оценка выпускника должна отражать успешное выполнение не менее 50% заданий базового уровня в каждом из трёх разделов планируемых результатов. 
Планируемые результаты на повышенном уровне сложности характеризуют систему учебных действий в отношении знаний, умений, навыков, расширяющих и углубляющих опорную систему или выступающих как пропедевтика для дальнейшего изучения данного предмета. Невыполнение учащимися заданий на повышенном уровне сложности не является препятствием для перехода на следующую ступень обучения.

В IV четверти 4 класса обязательно проведение итоговой работы по оценке результатов деятельности обучающихся за ступень начального общего образования. Итоговая работа проверяет уровень овладения учащимися всем материалом курса музыки в начальной школе на базовом и повышенном уровнях. Она предполагает выбор учеником как самого вида деятельности (пения, импровизации, игры на музыкальном инструменте, движения и др.), так и конкретного музыкального произведения из числа пройденных. Такой подход даёт возможность выпускнику начальной школы, не обладающему на данном этапе обучения необходимым уровнем развития музыкальных способностей, выбрать успешный для себя вид музыкально-творческой деятельности.

Формы проведения итоговой работы могут быть различными. 
Вариант 1 (для коллективного выполнения). Организовать концерт  класса в рамках школьного фестиваля и подготовиться к его проведению, для чего нужно выполнить следующие задания: выбрать сцену из музыкального спектакля (оперы, мюзикла); распределить роли, выучить вокальные партии, придумать оформление спектакля (костюмы, декорации и др.); исполнить фрагмент оперы/мюзикла с помощью и/или под руководством учителя.

Вариант 2 (для коллективного выполнения). Организовать концерт класса в рамках школьного фестиваля и подготовиться к его проведению, для чего нужно выполнить следующие задания: из числа пройденных по программе музыкальных произведений выбрать и исполнить 7-9 хорошо известных музыкальных произведений различных авторов, форм и жанров либо народных песен (если необходимо – в сопровождении аккомпанемента учителя); предложить музыкальное сопровождение, выбрав различные тембры народных, элементарных детских и/или электронных музыкальных инструментов, и исполнить.

Вариант 3 (для индивидуального выполнения). Составить программу концерта своего класса для заключительного урока в конце года, выступить в роли ведущего концертной программы класса, подготовить специальный репортаж с места событий для школьной газеты.

Вариант 4 (для индивидуального выполнения). В концерте вашего класса спеть, сыграть на музыкальном инструменте, показать в движении музыкальное произведение (любимое или хорошо знакомое), при необходимости в сопровождении аккомпанемента учителя.

Публичное исполнение музыкальных произведений в любой из выбранных учащимися совместно с учителем форм оценивается по следующим критериям:

1) осведомлённость о музыке показывает значимость и художественную ценность имеющихся у школьников сведений о музыке, проявляется в широте и содержательном наполнении общего музыкального кругозора школьников, наличии у них сведений из области музыкального искусства, например, знание каких-либо ярких событий музыкальной жизни района, города, страны и т.п., музыкальных конкурсов и фестивалей, композиторов, исполнителей и музыкальных произведений (в том числе и не изучаемых в классе); 
2) интерес к занятиям музыкой демонстрирует увлечённость уроками музыки, повышенное внимание ко всему, что связано с искусством воплощения художественно-образного содержания в музыкальных звуках, что проявляется в самостоятельном чтении книг о музыке и музыкантах, поиске различных сведений, в том числе и в ресурсах Интернета, касающихся музыки, её исполнения и т.п.;

3) эмоциональная отзывчивость проявляется в особом душевном отклике на музыку (музыкальное произведение) или на процесс её исполнения (индивидуального либо коллективного), в выражении личностных чувств к музыке;

4) умение импровизировать проявляется в новом, оригинальном воспроизведении, воссоздании художественного образа в различных видах деятельности (пении, музыкально-пластическом движении, инструментальном музицировании, драматизации музыкальных произведений), при этом умение может проявиться в нескольких звуках, фрагментах танца и т.п. (так называемых оригинальных творческих пробах), небольшом музыкальном построении или в законченном произведении (сцене, танце, инструментальной или вокальной пьесе и др.); 

5) сформированность вокально-хоровых, музыкально-ритмических, игровых и других навыков: сформированность вокально-хоровых навыков характеризуется осмысленным исполнением музыкального произведения, воплощением его образного содержания, чистотой интонации, отчётливым произношением слов в пении, интонационной выразительностью певческого голоса выпускника; сформированность музыкально-ритмических навыков подразумевает умение исполнять музыку (вокальную, инструментальную, вокально-инструментальную) или двигаться в характере музыки в соответствии с её временной организацией.

По каждому из пяти названных критериев ученик получает от 0 до 2 баллов в зависимости от степени достижения. Максимальное количество за выполнение всей итоговой работы составляет 10 баллов. 
Положительная оценка на уровне «Итоговая работа выполнена на базовом уровне» выставляется при условии, что выпускник набрал не менее 3 баллов (по 1 баллу за любой из трёх критериев из следующих четырёх: «Осведомлённость о музыке», «Эмоциональная отзывчивость», «Умение импровизировать», «Сформированность вокально-хоровых и музыкально-ритмических навыков»). 

При этом учитель может выделить несколько групп выпускников по степени освоения музыки в начальной школе:

1) первая группа, в которой школьники за выполнение итоговой работы набрали 7 и более баллов, отличается повышенным (музыкально-творческим) уровнем освоения;

2) вторая группа, где каждый школьник набрал от 3 до 6 баллов, характеризуется базовым уровнем освоения музыки;

3) третья группа (от 0 до 2 баллов) – выпускники начальной школы, не показавшие необходимого уровня освоения учебного предмета «Музыка».

Анализ выполнения итоговых работ является основанием для определения перспектив музыкального развития каждого учащегося в основной школе, его индивидуально-личностных достижений как в урочной, так и во внеурочной деятельности.
II. Характеристика рекомендуемых УМК по предмету «Музыка»
Обучение в начальной школе осуществляется по авторским УМК, включенным в федеральный перечень учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования (приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 г. № 253 г. Москва).

В федеральный перечень учебников вошли следующие УМК по учебному предмету «Музыка», содержание которых соответствует ФГОС.
Таблица 1
Извлечение из федерального перечня учебников,
рекомендованныхк использованию при реализации
имеющих государственную аккредитацию
образовательных программ начального общего образования

	Название УМК
	Класс
	Издательство
	

	1
	Критская Е. Д., Сергеева Г. П., Шмагина Т. С. Музыка
	1-4
	Просвещение

	2
	Усачева В. О., Школяр Л. В. Музыка
	1-4
	Вентана-Граф

	3
	Алеев В. В., Кичак Т. Н. Музыка
	1-4
	Дрофа

	4
	Афанасьева А. Б., Шекалов В.А., Камынина О.Е. Музыка
	1-4
	Дрофа

	5
	Нехаева О. И., Красильникова М. С., Яшмолкина О. Н. 
Музыка
	1-4
	Ассоциация XXI век

	6
	Бакланова Т. И. Музыка
	1-4
	Астрель

	7
	Рытов Д.А. Музыка
	1-4
	Русское слово

	8
	Челышева Т.В., Кузненцова В. В. Музыка
	1-4
	Академкнига


Таблица 2
Извлечение из федерального перечня учебников,
рекомендованных к использованию при реализации
имеющих государственную аккредитацию
образовательных программ основного общего образования


	Название УМК
	Класс
	Издательство
	

	1
	Сергеева Г. П., Критская Е. Д. Музыка
	5-7
	Просвещение

	2
	Усачева В. О., Школяр Л. В. Музыка
	5-7
	Вентана-Граф

	3
	Науменко Т. И., Алеев В. В. Искусство. Музыка
	5-9
	Дрофа

	4
	Кошмина И. В. Музыка
	5-7
	Федоров


В соответствии с пунктом 3 приказа Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014г. № 253, в котором говорится, что «организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, вправе в течение пяти лет использовать в образовательной деятельности приобретенные до вступления в силу настоящего приказа учебники из рекомендованных и допущенных Министерством образования и науки РФ к использованию в образовательных учреждениях на 2013/14 уч.г.», обучение в 8-9 классах может осуществляться по УМК Критской Е. Д., Сергеевой Г. П., Кашековой И. Э. «Искусство. 8-9 классы». 

Преподавание учебного предмета «Музыка» может проходить по любому из УМК, представленному в федеральном перечне учебников, по усмотрению образовательного учреждения. Полная характеристика УМК дана в «Методическом письме о преподавании учебных предметов начальной школы в общеобразовательных учреждениях Ярославской области в 2011/2012 уч.г.» /http://www.iro.yar.ru/index.php?id=26. 
III. Организация образовательного процесса
по учебному предмету «Музыка» в основной школе
В 2014/15 уч.г. преподавание в 5-6 классах в общеобразовательных учреждениях Ярославской области будет осуществляться в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта в зависимости от готовности образовательных учреждений к внедрению ФГОС. 
Нормативно-методическое обеспечение, регламентирующее деятельность учителя музыки в основной школе:

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010г. № 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован Минюстом России 1 февраля 2011г. № 19644).

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014г. № 253 г. Москва «Об утверждении федеральных перечней учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

· Приказ Министерства образования и науки РФ от 4 октября 2010г. №986 «Об утверждении федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений».
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010г. № 189 г. Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (зарегистрирован в Минюсте РФ 3 марта 2011г.).
· Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России / под ред. А. Я. Данилюка, А. М. Кондакова, В. А. Тишкова. – М.: Просвещение, 2010.

· Фундаментальное ядро содержания общего образования / под ред.  В.В. Козлова, А.М. Кондакова. – М.: Просвещение, 2010.

· Примерная основная образовательная программа образовательной организации. Основная школа / [сост. Е. С. Савинов]. – М.: Просвещение, 2011. 

· Примерные программы начального, основного и среднего (полного) общего образования [Электронный ресурс] //http://mon.gov.ru/work/obr/dok/
· Примерные программы основного общего образования. Искусство. – М.: Просвещение, 2010.
· Алексеева Л. Л., Критская Е. Д. Музыка. Планируемые результаты. Система заданий. 5-7 классы / под ред. Г. С. Ковалёвой, О. Б. Логиновой – М. : Просвещение, 2013.
· Основная образовательная программа образовательного учреждения.

· Авторские программы по музыке.

В 2014/15 уч.г. преподавание в 7-9 классах в общеобразовательных учреждениях Ярославской области (кроме пилотных школ) будет осуществляться в соответствии с требованиями федерального компонента государственного образовательного стандарта. При реализации государственного образовательного стандарта особое внимание следует обратить на выполнение обязательного минимума содержания по учебному предмету «Музыка», а именно, основных дидактических единиц государственного образовательного стандарта, включенных в раздел «Представления о музыкальной жизни России и других стран», таких как: «Выдающиеся российские исполнители (Шаляпин Ф. И., Рихтер С. Т., Ойстрах Д. Ф., Мравинский Е. А., Свешников А. В.); выдающиеся зарубежные исполнители (Карузо Э., Калласс М., Горовиц Э., Менухин И., Г. фон Караян). Всемирно известные театры оперы и балета: Большой театр, Мариинсикй театр, «Ла Скала», «Гранд-опера», «Ковент-Гарден», «Метрополитен-опера»; центры отечественной культуры и музыкального образования (Музей музыкальной культуры им. М. И. Глинки, Московская государcтвенная консерватория им. П. И. Чайковского, Санкт-Петербургская государственная консерватория им. Н. А. Римского-Корсакова. Выдающиеся российские музыкальные коллективы: русский народный академический хор им. М. Е. Пятницкого, Русский народный академический оркестр им. Н. П. Осипова, Государственный академический оркестр Ленинградской филармонии». Все дидактические единицы обязательно должны быть прописаны в рабочих программах по предмету.
Обучение в 5-7 классах происходит на основе авторских программ и УМК Сергеевой Г.П., Критской Е.Д. «Музыка» или Науменко Т.И., Алеева В.В. «Искусство. Музыка». 
Обучение в 8-9 классах происходит на основе авторских программ Критской Е.Д., Сергеевой Г.П., Кашековой И. Э. «Искусство. 8-9 классы» или Науменко Т.И., Алеева В. В. «Искусство. Музыка». Методические рекомендации по разработке рабочей программы для 8-9 классов по программе Сергеевой Г.П., Кашековой И.Э., Критской Е.Д. «Искусство. Музыка» представлены в методическом письме «О преподавании учебного предмета «Музыка» в общеобразовательных учреждениях Ярославской области в 2013/2014 уч.г.». 

В 8 классе рекомендовано изучение содержания краеведческой направленности учебного предмета «Искусство» за счет школьного компонента в объеме 1 часа. В соответствии с информационным письмом Департамента образования Ярославской области от 28.04.2009 № 1662/01-10 «Об организации учебно-воспитательного процесса в общеобразовательных учреждениях в 2009-2010 учебном году» рекомендуется проведение в 8 классе во 2 полугодии самостоятельного модуля музыкально-краеведческой направленности «Музыкальные традиции Ярославского края» (объем – 17 часов) в рамках предмета «Музыка». Примерная программа модуля музыкально-краеведческой направленности «Музыкальные традиции Ярославского края» представлена в методическом письме «О преподавании учебного предмета «Музыка» в общеобразовательных учреждениях Ярославской области в 2009/2010 уч.г.». 
IV. Особенности преподавания учебного предмета «Музыка»
в 6 классе в соответствии с требованиями ФГОС

Особенности преподавания учебного предмета «Музыка» в 5 классе в соответствии с требованиями ФГОС были представлены в методическом письме «О преподавании учебного предмета «Музыка» в общеобразовательных организациях Ярославской области в 2013/2014 уч.г.».
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» в 6 классе разрабатывается в соответствии с требованиями ФГОС ООО, на основе основной образовательной программы ОУ, с учетом примерной программы ООО по музыке, с использованием авторских программ по музыке, включенных в приказ об утверждении федерального перечня учебников. В соответствии с требованиями ФГОС ООО по решению образовательного учреждения рабочая программа учебного предмета «Музыка» может разрабатываться на целую ступень основного общего образования. 

Особое внимание при разработке рабочих программ следует обратить на раздел «Место учебного предмета «Музыка» в междисциплинарных программах». В примерной основной образовательной программе основного общего образования реализуются междисциплинарные программы: «Программа развития универсальных учебных действий на ступени основного общего образования», «Формирование ИКТ-компетентности обучающихся», «Основы учебно-исследовательской и проектной деятельности», «Основы смыслового чтения и работа с текстом»; а также «Программа воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования», которая включает духовно-нравственное развитие и воспитание, социальную деятельность, профориентацию, формирование культуры, здорового и безопасного образа жизни, экологической культуры, «Программа коррекционной работы».
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов реализует следующие положения «Программы воспитания и социализации обучающихся на ступени основного общего образования»:
- воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование основ эстетической культуры через формирование представления об эстетических идеалах и художественных ценностях культур народов России; 
- приобщение к фольклору через знакомство с эстетическими идеалами, традициями художественной культуры родного края; 
- формирование основ эстетической культуры через опыт самореализации в различных видах творческой деятельности, развитие умения выражать себя в доступных видах и формах художественного творчества через участие в проведении музыкальных вечеров, реализацию культурно-досуговых программ, включая посещение объектов художественной культуры с последующим представлением своих впечатлений в виде творческих работ (эссе, рецензия, отзыв) и т.д.
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов направлена на формирование культуры, здорового и безопасного образа жизни через осознанное использование обучающимися на уроках здоровьесберегающих музыкальных технологий, к которым относятся дыхательная гимнастика, вокалотерапия, тонирование, ритмотерапия, релаксация. 

Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов направлена на формирование универсальных учебных действий (УУД) через следующие виды деятельности: слушание музыки, пение, инструментальное музицирование, музыкально-пластическое движение, драматизация музыкальных произведений, музыкально-творческая практика с применением информационно-коммуникационных технологий.
Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов направлена на формирование ИКТ-компетентности через создание музыкальных и звуковых сообщений с использованием звуковых и музыкальных редакторов; клавишных и кинестетических синтезаторов; программ звукозаписи и микрофонов; обработки цифровых звукозаписей с использованием возможностей специальных компьютерных инструментов, с использованием возможности ИКТ в творческой деятельности, связанной с искусством.

Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов направлена на формирование учебно-исследовательской и проектной деятельности через разработку информационных и творческих проектов, таких как: виртуальный музей музыкальных инструментов, музыкальный фестиваль нашего класса, музыкальный журнал класса, постановка музыкального спектакля, мой музыкальный портрет, моя музыкальная коллекция и т.д. В качестве тематики для информационных проектов можно предложить следующие: «Образы Родины, родного края в музыкальном искусстве», «Образы защитников отечества в музыке, изобразительном искусстве, литературе», «Народная музыка: истоки, направления, сюжеты и образы, известные исполнители и исполнительские коллективы», «Вечные темы жизни в классическом музыкальном искусстве прошлого и настоящего», «Музыка в храмовом синтезе искусств от прошлого к будущему», «Музыка серьезная и легкая: проблемы, суждения, мнения», «Авторская песня. Любимые барды».

Рабочая программа учебного предмета «Музыка» для 5-7 классов направлена на формирование основ смыслового чтения и работы с текстом через овладение различными видами и типами чтения, приемами и правилами эффективного слушания устной монологической речи и речи в ситуации диалога; осваивание различных приёмов работы с учебной книгой и другими информационными источниками, анализ и осмысление текста учебно-познавательных и учебно-практических задач.
Целью уроков музыки в 6 классе является расширение представлений обучающихся о жизненном содержании музыки, постижение многообразия музыкальных образов, запечатленных в жанрах вокальной, инструментальной и инструментально-симфонической музыки.

Основные содержательные линии учебного предмета «Музыка» – «Музыка как вид искусства», «Музыкальный образ и музыкальная драматургия», «Музыка в современном мире: традиции и инновации» в 6 классе реализуются параллельно через изучение следующих содержательных единиц.
«Музыка как вид искусства». Основы музыки: интонационно-образная, жанровая, стилевая. Музыка вокально-инструментальная и камерно-инструментальная. Музыкальное искусство как воплощение жизненной красоты и жизненной правды. Преобразующая сила музыки как вида искусства.

«Музыкальный образ и музыкальная драматургия». Всеобщность музыкального языка. Жизненное содержание музыкальных образов, их характеристика и построение, взаимосвязь и развитие. Лирические и драматические, романтические и героические образы и др. Взаимодействие музыкальных образов, драматургическое и интонационное развитие на примере произведений русской и зарубежной музыки от эпохи Средневековья до рубежа XIX-XX вв.: западноевропейская и русская музыка XVII-XVIII вв., зарубежная и русская музыкальная культура XIX в. (основные стили, жанры и характерные черты, специфика национальных школ).

«Музыка в современном мире: традиции и инновации». Народное музыкальное творчество как часть общей культуры народа. Музыкальный фольклор разных стран: истоки и интонационное своеобразие, образцы традиционных обрядов. Народно-песенные истоки русского профессионального музыкального творчества. Этническая музыка. Музыкальная культура своего региона. Отечественная и зарубежная музыка композиторов XX в., её стилевое многообразие (импрессионизм, неофольклоризм и неоклассицизм). Джаз и симфоджаз. Современная популярная музыка: электронная музыка, рок-музыка (рок-опера, рок-н-ролл, фолк-рок, арт-рок), мюзикл. Современная музыкальная жизнь. Выдающиеся отечественные и зарубежные исполнители, ансамбли и музыкальные коллективы. Музыкальные инструменты: современные электронные. Виды оркестра: симфонический, духовой, камерный, народных инструментов, эстрадно-джазовый оркестр.
В 6 классе используются основные виды деятельности обучающихся: хоровое, ансамблевое и сольное пение, пластическое интонирование и музыкально-ритмические движения, различного рода импровизации; инсценирование песен, фольклорных образцов музыкального искусства, проектная деятельность. Творческое начало учащихся развивается в размышлениях и высказываниях о музыке, художественных импровизациях, индивидуальной и коллективной проектной деятельности учащихся. 

В тематическом планировании раскрывается последовательность изучения разделов и тем в соответствии с авторской программой, показывается распределение дидактических единиц по разделам и темам из расчёта общего количества часов по учебному предмету. Содержание учебного предмета берется из ООП и распределяется по классам в соответствии с авторской программой. Планируемые результаты берутся также из ООП и соотносятся с содержанием. Характеристика основных видов учебной деятельности по темам представлена в авторских программах.
Планируемые результаты изучения учебного предмета «Музыка» в 6 классе.
Выпускник научится:

· наблюдать за многообразными явлениями жизни и искусства, выражать своё отношение к искусству, оценивая художественно-образное содержание произведения в единстве с его формой;

· понимать специфику музыки и выявлять родство художественных образов разных искусств (общность тем, взаимодополнение выразительных средств), различать особенности видов искусства;
· раскрывать образное содержание музыкальных произведений разных форм, жанров и стилей; определять средства музыкальной выразительности, приёмы взаимодействия и развития музыкальных образов, высказывать суждение об основной идее и форме её воплощения;

· осуществлять на основе полученных знаний о музыкальном образе исследовательскую деятельность художественно-эстетической направленности для участия в выполнении творческих проектов, в том числе, связанных с практическим музицированием;

· определять стилевое своеобразие классической, народной, духовной, современной музыки, понимать стилевые особенности музыкального искусства разных эпох (русская и зарубежная музыка от эпохи Средневековья до рубежа XIX-XX вв., отечественное и зарубежное музыкальное искусство XX в.).

Выпускник получит возможность научиться:

· принимать активное участие в художественных событиях класса, музыкально-эстетической жизни школы, района, города и др. (музыкальные вечера, музыкальные гостиные, концерты для младших школьников и др.);

· самостоятельно решать творческие задачи, высказывать свои впечатления о концертах, спектаклях, кинофильмах, художественных выставках и др., оценивая их с художественно-эстетической точки зрения,
· воплощать различные творческие замыслы в многообразной художест-венной деятельности, проявлять инициативу в организации и проведении концертов, театральных спектаклей, выставок и конкурсов, фестивалей и др.,
· высказывать личностно-оценочные суждения о роли и месте музыки в жизни, о нравственных ценностях и эстетических идеалах, воплощённых в шедеврах музыкального искусства прошлого и современности, обосновывать свои предпочтения в ситуации выбора.
Для текущей оценки достижения планируемых результатов по учебному предмету «Музыка» на ступени основного общего образования используется система заданий из пособия Алексеевой Л. Л., Критской Е. Д. «Музыка. Планируемые результаты. Система заданий. 5-7 классы».
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