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В 2014/2015 учебном году главным ориентиром в реализации концепции начального образования для учителей остаются нормативно-методические документы, обозначенные в методическом письме 2013/14 учебного года, а также приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 года № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования».

Следует обратить внимание на письмо Департамента образования Ярославской области от 14 мая 2014 года № 1172/01-10 «Об использовании учебников», по использованию учебников в 1-4 классах по системе Л.В. Занкова и ОС «Школа 2100»: «При наличии учебников в библиотеке для 1-4 классов образовательные организации могут начать обучение в 2014/15 учебном году по системе Л.В. Занкова, системе «Школа 2100» с 1 класса». (Приложение 1).
В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06 октября 2009 года № 373 в 2013/2014 учебном году в I-IV классах общеобразовательных учреждений области продолжается реализация федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС НОО).

В связи с завершением обучения на первой ступени образования по ФГОС необходимо обратить внимание, что на итоговую оценку выносятся только предметные и метапредметные результаты, описанные в разделе «Выпускник научится» планируемых результатов начального образования (Примерная основная образовательная программа образовательного учреждения. Начальная  школа).
Личностные результаты выпускников на ступени начального общего образования не подлежат итоговой оценке.

Система оценки достижения результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования предполагает комплексный подход к оценке результатов образования.
 

Оценка метапредметных результатов может проводиться в ходе различных процедур (итоговые проверочные работы по предметам или комплексные работы на межпредметной основе). 

Итоговая оценка предметных результатов ограничивается контролем успешности освоения действий, выполняемых обучающимися с предметным содержанием, отражающим опорную систему знаний данного учебного курса.

Итоговая оценка обучающихся определяется с учётом их стартового уровня и динамики образовательных достижений. Так, например, в системе Л.В. Занкова используется УМК «Школьный старт: педагогическая диагностика стартовой готовности к успешному обучению в начальной школе». Учебно-методический комплект «Учимся учиться и действовать» является продолжением программы «Школьный старт» и представляет собой программу педагогического мониторинга развития универсальных учебных действий учащихся 1-4 классов.
 В программе реализуется комплексный психолого-педагогический подход к отслеживанию и оценке процесса развития ребенка с первых недель его обучения в начальной школе и до конца 4 класса. Диагностика позволяет учителю выявить уровень сформированности УУД на каждом этапе обучения и определить педагогическую стратегию достижения каждым ребенком метапредметных образовательных результатов в соответствии с ФГОС НОО.

ОС «Школа 2100», УМК «Начальная школа XXI века» и др. имеют комплекс своих диагностических материалов, которыми могут воспользоваться учителя, работающие по данным УМК. 
В рамках формирующего оценивания
 одним из инструментов для оценки динамики образовательных достижений служит портфель достижений ученика (портфолио). 
Оценка как отдельных составляющих, так и портфеля достижений в целом ведётся на критериальной основе, поэтому в портфели достижений должны входить специальные документы, в которых описаны состав портфеля достижений; критерии, на основе которых оцениваются отдельные работы, и вклад каждой работы в накопленную оценку выпускника. Все выводы и оценки, включаемые в характеристику, должны быть подтверждены материалами мониторинга образовательных достижений и другими объективными показателями.
Обязательной составляющей портфеля достижений являются материалы стартовой диагностики, промежуточных и итоговых стандартизированных работ по отдельным предметам. По результатам оценки, которая формируется на основе материалов портфеля достижений, делаются выводы о сформированности у обучающегося универсальных и предметных способов действий, индивидуальном прогрессе в основных сферах развития личности.
Итоговая оценка выпускника формируется на основе накопленной оценки, зафиксированной в портфеле достижений, по всем учебным предметам и оценок за выполнение, как минимум, трёх (четырёх) итоговых работ по русскому языку, математике и комплексной работы на межпредметной основе. (Ковалева Г. С.  Итоговая аттестация выпускников начальной школы. Комплексная работа. Серия «Работаем по новым стандартам»).

В 4 классе ЦОиККО будет предложена итоговая комплексная проверочная работа на межпредметной основе, состоящая из 2-х частей: комплексная письменная работа и проектная деятельность. 
Мониторинговые исследования при проведении комплексной письменной работы в 3 классе (2013-2014 учебный год) выявили следующие проблемы обучающихся: неумение  ориентироваться в тексте; выполнять упражнения с различными типами заданий (с выбором ответа, с кратким ответом, со свободным развернутым ответом). При подготовке младших школьников к письменной работе в 4 классе следует обратить внимание на следующие приёмы работы с текстом:
· акцентное вычитывание (при ответах на вопросы детям необходимо опираться на «сигналы», графически выделенные ориентиры: курсив, подчёркивание, жирный шрифт, цветовое выделение); 

·  просмотровое, выборочное чтение  (умение детей неоднократно обращаться к тексту, когда надо уточнить какую-либо информацию;  когда ответы на вопросы нужно получить полными,  точными и безошибочными).
Также следует продолжить работу по формированию умения определять каждым обучающимся границы своего знания/незнания и способов  преодоления. С этой целью в тестовые работы необходимо включать задания по самооценке. Так разработанные авторами системы развивающего обучения Д.Б. Эльконина – В.В. Давыдова принципы критериального оценивания, этапы формирования и развития оценочной самостоятельности младших школьников, новые формы и инструменты оценивания, позволят учителю отследить динамику школьной успешности. Для проработки вопроса о формировании оценочной самостоятельности младших школьников педагог может обратиться к некоторым пособиям. 

При организации проектной деятельности в начальной школе необходимо учитывать возрастные и психолого-физиологические особенности младших школьников.

Проблема проекта или исследования, обеспечивающая мотивацию включения школьников в самостоятельную работу, должна быть в области познавательных интересов учащихся и находиться в зоне их ближайшего развития. Чаще темы проектов должны относиться к какому-то практическому вопросу, актуальному для практической жизни и, вместе с тем, требующему привлечения знаний учащихся не по одному предмету.

Большого внимания от учителя требует и процесс осмысления, целенаправленного приобретения и применения обучающимися знаний, необходимых в том или ином проекте. От учителя при этом требуется особый такт, деликатность, чтобы не «навязать» ученикам информацию, а направить их самостоятельный поиск, например: «Всё ли вы знаете, чтобы выполнить данный проект? Какую информацию вам надо получить и  к каким источникам  информации можно обратиться (интернет, справочники, художественная литература, учебники и т.п.)?» Целесообразно в процессе работы над проектом проводить с младшими школьниками экскурсии, прогулки-наблюдения, социальные акции. 

Непременным условием проектной деятельности является наличие заранее выработанных представлений о конечном продукте деятельности, этапов проектирования (выработка концепции, определение целей и задач проекта, создание плана, планирование  конечного результата и формы его представления, выбор критериев оценивания проектов).

Проектная деятельность как вид учебной деятельности на всех этапах своего осуществления носит характер совместной деятельности, что позволяет достигать повышения уровня коммуникабельности при правильной организации групповой работы.

Новое качество образования гарантируется реализацией системно-деятельностного подхода, использованием в образовательном процессе технологий деятельностного типа и новой системы оценивания достижения планируемых результатов освоения обучающимися основной образовательной программы. 

Уроки при таком подходе к обучению имеют свою структуру.
 Они сохраняют этапность работы обучающихся, логику разворачивания предметного содержания в рамках учебной деятельности. Учебная деятельность (Ведущий характер учебной деятельности в младшем школьном возрасте) включает в себя следующие компоненты (по Эльконину Д.Б): 

· мотивацию;

· учебные задачи в определенных ситуациях в различной форме заданий;

· учебные действия;

· контроль, переходящий в самоконтроль;

· оценку, переходящую в самооценку.

Для построения урока в рамках реализации ФГОС НОО критериями его результативности могут быть следующие: 

· цели урока задаются с тенденцией передачи функции от учителя к ученику; 

· учитель систематически обучает детей осуществлять рефлексивное действие (оценивать свою готовность, обнаруживать незнание, находить причины затруднений и т.п.); 

· учитель применяет разнообразные формы, методы и приемы обучения, повышающие степень активности учащихся в учебном процессе;

· учитель владеет технологией диалога, обучает учащихся ставить и адресовать вопросы; 

· учитель эффективно (адекватно цели урока) сочетает репродуктивную и проблемную формы обучения, учит детей работать по алгоритму и творчески; 

· учитель на уроке использует специальные критерии самоконтроля и самооценки;

· учитель стремится оценивать реальное продвижение каждого ученика, поощряет и поддерживает его минимальные успехи; 

· учитель предусматривает коммуникативные задачи урока;

· учитель принимает и поощряет, выражаемую учеником, собственную позицию, иное мнение, обучает корректным формам их выражения; 

· стиль, тон отношений, задаваемый на уроке, создают атмосферу сотрудничества, 

сотворчества, психологического комфорта.

В целом готовность учителя к реализации ФГОС НОО определяется умением педагога планировать свою деятельность: 

- определять  свои цели как образовательные результаты обучающихся, 

- определять эффективные педагогические средства достижения результатов (методы, приёмы, технологии,  формы организации учебной деятельности),

- составлять сценарий учебного занятия, ориентируясь на программу формирования УУД, 

- осуществлять  рефлексию проведённого занятия,

- использовать новую систему оценивания.

Приложение 1.
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Об использовании учебников

Уважаемые коллеги!

В связи с многочисленными обращениями по вопросам использования учебников по системе «Школа 2100», системе Л.В. Занкова, учебников по английскому языку (авт. Биболетова М.З., Азарова С.И., Деревянко Н.Н.), учеоников по русскому языку (авт. С.И. Львова) и других департамент образования разъясняет.

В соответствии с п.З приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31 марта 2014 г. № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих го сударственную аккредитацию образовательных программ начального обгцегр, основного общего, среднего общего образования», организации, осуществляющие образовательную деятельность по основным образовательным программам, вправе в течение 5 лет использовать в образовательной деятельности приобретенные ранее учебники из федеральных перечней учебников рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях, реализующих программы общего образования и имеющих государственную аккредитацию на 2013/14 учебный год (приказ Минобрнауки РФ от 19 декабря 2012 г. № 1067).

При наличии учебников в библиотеке для 1 - 4 классов образовательные организации могут начать обучение в 2014/15 учебном году по системе Л.В. Занкова, системе «Школа 2100» с 1 класса.

Заместитель директора департамента
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